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Z jednání Rady a Zastupitelstva města Opavy

 

RADA MĚSTA OPAVY na svém 21. zasedání dne 18. 1. 2000 mimo
jiné projednala:

Návrh změn zásad prodeje domů města Opavy
Rada města projednala a schválila upravený návrh zásad postupu

při prodeji domů a bytů v majetku města Opavy pro předložení Zastupi-
telstvu města Opavy dne 8. 2. 2000.

Seznam domů navržených k prodeji
Rada města projednala a schválila záměr prodeje domů s byty

a nebytovými prostory včetně stavebních pozemků a příslušejících po-
zemků podle upraveného návrhu pro předložení zastupitelstvu města
dne 8. 2. 2000.

Soubor dokumentů k realizaci zákona č. 106/1999 Sb. O svo-
bodném přístupu k informacím v podmínkách města Opavy

Rada města projednala a schválila výše zmíněný soubor dokumen-
tů a uložila vedoucím odborů MMO zabezpečit postup při vyřizování
žádostí o informace v souladu s těmito dokumenty.

Zápisy z jednání poradních orgánů Rady města Opavy
Rada města po projednání provedla změny v komisích - poradních

orgánech rady města.
Změna organizačního řádu - náplně činností odborů
Rada města po projednání  schválila předložené změny v náplních

činnosti odborů. Současně schválila s účinností od 19. 1. 2000 zřízení
odboru vnějších vztahů a náplň jeho činnosti (blíže viz článek Předsta-
vujeme odbory magistrátu). Řízením tohoto odboru rada pověřila ing.
Lubomíra Měcha.

Prohlášení náhradníka za člena Zastupitelstva města Opavy
Rada města vzala na vědomí rezignaci člena Zastupitelstva města

Opavy Doc. RNDr. Dalibora Frončka, CSc. PhDr. a prohlásila MUDr.
Jindřicha Sobotku prvním náhradníkem za volební stranu ČSNS-NK do
ZMO.

RADA MĚSTA OPAVY na svém 22. zasedání dne 7. 2. 2000 projedna-
la kromě jiného:

Dopravní tarif MDPO, a.s.
Rada města schválila cenu jízdného pro důchodce nad 70 let dle

alternativy písemně předložené vedením MDPO, a.s., schválené před-
stavenstvem MDPO, a.s., v souladu s písemně předloženým návrhem
s účinností od 1. 4. 2000 (viz. článek “Jízdné MHD pro cestující starší
70 let” v tomto čísle Hlásky).

Návrh na ustanovení dočasné komise při RMO pro přípravu Stra-
tegického plánu města Opavy

Rada města schválila  ustanovení dočasné komise při RMO pro pří-
pravu Strategického plánu města Opavy jako svého poradního orgánu
v následujícím složení: Ing. Rudolf Chamráth, Ing. arch. Pavel Mališ,
Ing. Miroslav Krajíček, PhDr. Jaromír Kalus, Lubomír Mikolajský, Doc.
RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., Ing. Václav Klučka, Ing. Oldřich Vagner
a Ing. Jaromír Klein.

ZASTUPITELSTVO MĚSTA OPAVY na svém 8. zasedání dne 8. 2.
2000 projednalo mimo jiné tyto body programu:

Návrh změn zásad prodeje domů
Zastupitelstvo projednalo a schválilo
a) zásady postupu při prodeji domů v majetku města Opavy s účinností

od 8. 2. 2000 dle přílohy č. 1
b) zásady postupu při prodeji bytových a nebytových jednotek v domech,

v nichž byl prodán byt podle zákona č. 52/1966 Sb., s účinností od
8. 2. 2000 dle přílohy č. 2

Souboru opery Slezského divadla v Opavě byla 15. února 2000 před
večerním představením opery Oldřich a Boženka předána “Libuška”
- cena diváků, získaná na 4. celostátním festivalu Opera 1999 v Praze.
Předání ceny byl přítomen autor opery Ilja Hurník (1922), který spolu
s primátorem Janem Mrázkem blahopřál opavským umělcům
k významnému úspěchu. Soška “Libušky” je originálním dílem liberec-
ké výtvarnice Ivany Šrámkové. Na představení natáčela Česká televize
záběry pro připravovaný medailon Ilji Hurníka, rodáka z Poruby.

Foto: Jiří Kristián

c) dokončení prodeje domů a bytů zájemcům o koupi, kterým byla do-
ručena nabídka do 1. 7. 1999, postupem platným před 8. 2. 2000.
Dále zastupitelstvo uložilo radě města vyhlásit veřejnou soutěž pod-

le zákona č. 199/1994 Sb. o zadávání veřejných zakázek na prodej
domů a bytů ve vlastnictví města Opavy jednotlivým prodejcům.

Seznam domů navržených k prodeji
Zastupitelstvo města schválilo záměr prodeje domů dle předlože-

ných a upravených seznamů včetně stavebních pozemků a příslušejí-
cích pozemků. Současně uložilo radě města zajistit zveřejnění schvále-
ného záměru prodeje domů včetně pozemkových parcel na úřední des-
ce MMO a v měsíčníku Hláska a dále, aby po uplynutí zákonné lhůty
zveřejnění schváleného záměru prodeje domů předložila ZMO
k projednání (schválení) prodeje domů ze seznamu č. I. Zastupitelstvo
města také vyjádřilo souhlas s postupem, že domy ze seznamu č. II. se
mohou předložit ke schválení ZMO pouze individuálně a jen tehdy, když
projeví zájem všichni stávající nájemci a s rozšířením seznamu č. I. o dům
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na ul. Myslbekova č. 2. V tomto čísle Hlásky otiskujeme Seznam domů
navržených k prodeji.

Dopravní tarif MDPO, a.s.
Zastupitelstvo města vzalo na vědomí informaci o přehodnocení do-

pravního tarifu MDPO, a.s., v kategorii cestujících nad 70 let.
Opavské výstavy a veletrhy
Zastupitelstvo města neschválilo vstup města Opavy do společného

podniku dle předloženého návrhu, tj. do podniku “Výstaviště SILESIA”,
spol. s.r.o.

Strategická vize rozvoje města
Zastupitelstvo města vzalo na vědomí Strategickou vizi rozvoje města

Opavy a uložilo předkladateli, náměstku primátora ing. arch. Pavlu
Mališovi, předložit na příštím řádném zasedání ZMO zprávu o činnosti
dočasné komise pro přípravu Strategického plánu města Opavy.

Návrh zadání pro zpracování změny č. 1 Územního plánu města
Opavy

Zastupitelstvo města projednalo a schválilo návrh zadání pro zpra-
cování změny č. 1 Územního plánu města Opavy s výjimkou bodu
10. 1. 1. tj. mimo jižní část středního okruhu (Těšínská - Bílovecká).

1. Rada města Opavy svým usnesením číslo 614/22 RM 00 ze dne
7. 2. 2000 schválila změnu tarifních podmínek MHD Opava, platnou
od 1. dubna 2000, týkající se zrušení bezplatné přepravy pro obča-
ny ČR nad 70 let a držitele “povolení k pobytu pro cizince” nad 70 let.

2. Občané ČR nad 70 let a držitelé “povolení k pobytu pro cizince” nad
70 let mohou být dle této změny přepravováni  v prostředcích MHD
Opava dle zlevněného jízdného na základě čipové karty a v ní
vloženého ročního časového jízdného.

3. Způsob pořízení tohoto cestovního dokladu je následující:
3.1. V předprodeji jízdenek občan předloží vyplněnou Kupní  smlou-

vu (formulář Kupní smlouvy obdrží v předprodeji), dále předloží
svou aktuální fotografii a občanský průkaz nebo povolení poby-
tu pro cizince a uhradí kupní cenu čipové karty 245 Kč.

3.2. V  termínu 7 – 15 dnů mu bude předprodejem MDPO, a.s., zho-
tovena čipová karta.

3.3. Pokud občan již vlastní čipovou kartu pro časové jízdné, může ji
samozřejmě použít. Pokud již vlastní čipovou kartu ve formě
pouze elektronické peněženky (bez natištěné fotografie majite-
le) je nutno v předprodeji jízdenek předložit svou fotografii za
účelem zhotovení přelepky této čipové karty.

3.4. Následně bude po uhrazení ceny aktivace 300 Kč pro daný ka-
lendářní rok občanovi předprodejem čipová karta aktivována
ročním časovým jízdným
(Roční paušální poplatek 300 Kč platí pro daný kalendářní rok od
1. 1. do 31. 12. a i při vzniku nároku na vydání zlevněného roční-
ho časového jízdného např. v měsíci září se platí celá částka
300 Kč).

3.5. Čipovou kartu lze také používat jako elektronickou peněženku
(po vložení hotovosti).

Jízdné MHD pro cestující starší 70 let
3.6. Na tyto čipové karty se vztahují běžné záruční a reklamační

podmínky.
4. Rekapitulace:

Cena čipové karty = 245 Kč (včetně 22% DPH),
Cena aktivace ročním časovým jízdným = 300 Kč (včetně 5% DPH)

5. Účinnost této změny tarifních podmínek je od 1. dubna  2000.
Z provozně – technických důvodů předprodeje jízdenek  však budou
občané ČR nad 70 let a držitelé “povolení k pobytu pro cizince” nad
70 let přepravováni v prostředcích  MHD Opava do 31. března 2000
i na základě předložení průkazky, vydané MDPO, a.s., nebo pou-
ze po předložení občanského průkazu, cestovního pasu nebo
povolení k pobytu pro  cizince.

Poznámka:
Variantní možnosti uplatňování tarifních podmínek pro přepravu občanů
ČR nad 70 let a držitelů “povolení k pobytu pro cizince” nad 70 let
v prostředcích MHD OPAVA od 1. 4. 2000 jsou:
• jednotlivé jízdné placené v hotovosti: 6 Kč,
• jednotlivé jízdné placené odečtem z elektronické peněženky v čipové

kartě: 4 Kč,
• zlevněné roční časové jízdné v čipové kartě od 1. 1. do 31. 12. dané-

ho kalendářního roku: 300 Kč.
Kterou variantu cestující nad 70 let použijí, je plně na jejich individuál-
ním rozhodnutí.

Touto informací pro cestující chceme uvést na správnou míru některé
nepřesné informace uveřejněné dosud ve sdělovacích prostředcích.

Ing. Libor Pěčonka
povìøený øízením  MDPO, a.s.

Na stránkách regionálního tisku se od posledního zasedání zastupi-
telstva města několikrát objevily novinářské úvahy nad problémem zvy-
šování nájmů nebytových prostor v městě Opavě. Tato problematika
byla jedním z bodů programu zasedání rady města dne 18. 1. 2000.
Jelikož se v novinách objevily i zkreslené informace, považuji za po-
třebné uvést některé zpřesňující informace.

Rada města s účinnosti od 1. 7. 2000 schválila nový výpočet ceny
nájmů nebytových prostor ve vlastnictví města Opavy. Oproti předchá-
zejícímu období se jedná o sjednocení přístupu ke stanovení nové ceny
nájmu se zohledněním lokality umístění nebytového prostoru, dostup-
nosti, využití a vlastní činnosti. Znamená to tedy, že základní nájemné,
stanovené ve výši 4000 Kč/m2 a rok se násobí čtyřmi proměnlivými
koeficienty menšími než 1. Zároveň rada města usnesením schválila
každoroční zvyšování nájmu nebytového prostoru o státem stanove-
nou inflaci za rok předcházející. Rada rozhodla rovněž o uzavírání smluv
na dobu určitou 5 let s podmínkou, že stávající nájemce nemá vůči městu
dluh na nájemném a službách. Správcům nemovitostí ve vlastnictví
města Opavy bylo uloženo projednat se stávajícími nájemci změnu výše

Nájemné za užívání nebytových prostor
nájemného s účinností od 1. 7. 2000. Tento úkol bude průběžně kontro-
lován radou města s tím, že správci předloží radě výsledek základních
konzultací s nájemci nebytových prostor. Stávající nájemci mají mož-
nost sami rozhodnout zda budou chtít změnu nájmu či nikoli. Potud je
vše jasné, v čem je tedy problém.

Je zřejmé, že mnohým nájemcům nebytových prostor stávající stav
před úpravou vskutku vyhovoval. Výše nájmu byla stanovena bez systé-
mu, který by umožňoval srovnat podmínky nájemců do takových kriterií,
jež by nikoho nepoškozovala. Jako příklad bych mohl uvést nájmy, stano-
vené v počátku devadesátých let v základních výších 190 Kč/m2 a rok
bez smluvních inflačních doložek v porovnání s nájmy, stanovenými
v druhé polovině devadesátých let jako výsledek výběrových řízení s výši
nad 3 000 Kč/m2 a rok a s inflační doložkou. Zdůvodnění rozdílu nebylo
možno nikterak provést, nebo� žádná srovnávací kriteria neexistovala.
Rada města se rozhodla ke kroku, jehož se minulá vedení města obá-
vala ve snaze odstranit rozpory mezi nájemci samotnými. Tento postup
se nelíbí těm nájemcům, u kterých by došlo ke zvýšení nájmů s ohledem
především na lokalitu umístění nájemního prostoru. Líbit se tento po-

Návrh příspěvku pro handicapovanou plavkyni
Zastupitelstvo schválilo finanční příspěvek ve výši 6 000 Kč pro han-

dicapovanou plavkyni K. Hnátkovou.
Návrh na poskytnutí finančních příspěvků
Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí finančního příspěvku

z částky určené pro sociální příspěvky pro Oblastní charitu Opava ve
výši 20 000 Kč a pro Azylový dům Samaritán Opava také ve výši
200 000 Kč.

Prodej 2 460 ks akcií SmVaK
Zastupitelstvo města schválilo budoucí prodej 2 460 ks akcií SmVaK

společnosti Anglian Water Overseas Holding Ltd. za cenu nejméně
750 Kč za 1 akcii.

Stanovisko k úhradě škody na majetku města - obytný dům
U hliníku 7

Zastupitelstvo města schválilo prominutí části pohledávky ve výši
609 579 Kč (náhrada škody za opravu domu U hliníku 7 po výbuchu
plynu) panu Stanislavu Hájkovi a dále splátkový kalendář pro úhradu
zůstatku pohledávky ve výši 240 000 Kč s pravidelnými měsíčními splát-
kami 2 000 Kč.

JUDr. Tomáš Elis, tajemník
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Prosperitu celé oblasti severní Moravy a Slezska může přinést jen
rychlá realizace projektů, které přímo navazují na transevropské dopravní
sítě. Zaměříme-li se jen na západní část našeho regionu a Jesenicko,
pak na dálnici D47, která je nejvyšší prioritou, musí navazovat co nejdří-
ve rychlostní komunikace, která západním směrem zajistí co nejdříve
obchvat Ostravy - Poruby, obcí a kopcovitých úseků u Velké Polomi
a Hrabyně, severní obchvat Opavy a Krnova, hraniční úsek přes Oso-
blažsko na hraniční přechod Bartultovice - Trzebina. Přes polská města
Prudnik, Nysu, Paczkov a Klodzko lze tak propojit naši dálniční sí� od
D47 přes Náchod a Jaroměř s D11 a také s polskou dálnicí A4 ve smě-
ru na Opole a Wroclaw. Takový záměr splňuje svým pojetím kritéria EU.
Řeší současně přímé napojení Ostravy, Opavska, Bruntálska a Jesenicka
na evropskou sí� společně s jižními částmi vojvodství Slezského, Opol-
ského a Dolnoslezského.

Realizace takového záměru otevírá nejrychlejší cestu k ekonomic-
kému rozvoji celého polsko-českého příhraničí od Bílé Vody po Bohu-

Rozvoj silniční sítě na severní Moravě a ve Slezsku
mín, kde žijí na obou stranách hranice statisíce lidí, z nichž dnes je mnoh-
de až pětina v aktivním věku nezaměstnaných!

O to závažnější jsou dnes naše strategická rozhodnutí! Každý od-
klad nejvýznamnějších záměrů je ke škodě nás všech. Naše špatné
projekty nemají v Bruselu naději na úspěch. Finanční pomoc EU půjde
jen na nejlepší projekty - účelné pro nás, Polsko i EU. Jinak půjdou
prostředky do jiných zemí! Uvítal bych proto věcnou diskusi zástupců
samosprávy a státní  správy i nad projekty jako je Jesenický tunel, které
předkládají soukromé subjekty očekávající miliardové dotace z veřejných
zdrojů ČR i z prostředků Evropské unie.

Priority významných projektů přesahujících hranice regionů katego-
rie NUTS II na území ČR a Polska je nutné vzájemně koordinovat a sladit
harmonogram jejich realizace tak, aby výsledný efekt byl maximální pro
ekonomický rozvoj celého česko-polského příhraničí.

Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc.
předseda Sdružení obcí severní Moravy a Slezska

a primátor města Opavy

     Ve dnech 7. a 8. února 2000 se konalo v Ustroni v Polské republice
setkání zástupců euroregionů na česko-polské hranici se zástupci státní
správy České republiky a Polska. Euroregion SILESIA zde zastupoval Ing.
Vítězslav Odložilík. Zástupci všech pěti euroregionů, které na česko-pol-
ské hranici působí, byli seznámeni s postupem Ministerstva pro místní roz-
voj ČR v programu Phare-CBC.
     Přes pozitiva, kterými byly hlavně aktuální informace z činnosti minis-
terstva vzhledem k Evropské unii, museli zástupci euroregionů vystoupit

Spolupráce v česko-polském pohraničí
s požadavky, bez jejichž splnění další spolupráce na česko-polské hranici
na místní úrovni bude podstatně složitější.
     Zástupci euroregionů zejména kritizovali to, že česká a polská minister-
stva se zatím neshodla na jednotném postupu při realizaci programu Pha-
re-CBC. Bylo navrženo, aby postup při realizaci programu byl stejný na
obou stranách hranice. Na jednání byl představen také základní materiál
pro další činnost na česko-polské hranici “Strategie rozvoje česko-polské-
ho pohraničí”, který bude naším euroregionem připomínkován a doplněn.

stup bude těm nájemcům, u nichž dochází ke snížení stávající výše
nájmu. Jsem přesvědčen, že konkrétní diskusí s každým nájemcem se
problematika objasní natolik, že těch spokojených bude většina.

Na závěr bych chtěl říci, že nechci vůbec srovnávat výši nájmu

v nebytových prostorách ve vlastnictví města Opavy s nájmy, jež platí
nájemci v soukromém sektoru. Oni sami nejlépe vědí, o jaký propastný
rozdíl jde a v čí prospěch.

Ing. Václav Klučka, náměstek primátora
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V pondělí dne 9. února 2000 proběhlo v polské Ratiboři zasedání
prezidia Euroregionu SILESIA. Zasedání se účastnili za českou stra-
nu Jan Mrázek, primátor města Opavy, Josef Hercig, starosta města
Krnov a Pavel Wessely, starosta Nového Jičína. Za polskou stranu
Andrzej Markowiak, prezident města Ratiboř, Ireneusz Serwotka,
prezident města Wodzislaw Ślaski a Jozef Matela, starosta města Ki-
etrz.

Hlavními body zasedání byla volba předsedy celého euroregionu,
koncepce činnosti euroregionu na rok 2000, hodnocení činnosti prezi-
dia za rok 1999 a činnosti pracovních skupin euroregionu.

Předsedou euroregionu byl na další rok zvolen Jan Mrázek, místo-
předsedou Andrzej Markowiak.

V hodnocení byla vyzdvižena společná prezentace euroregionu
(např. v polském PRUDNIKU a na mezinárodní výstavě REGIONTOUR
2000 v Brně), společné práce na programu Phare-CBC, spolupráce

ODBOR VNĚJŠÍCH VZTAHŮ
V návaznosti na změny ve společnosti, kdy se zvyšuje potřeba pre-

zentace města, rozšiřuje se mezinárodní spolupráce a je nutné se za-
pojit do nadregionálních i mezinárodních projektů, byly radou města
tyto aktivity soustředěny do jednoho subjektu - do odboru vnějších
vztahů MMO. V současné době má odbor sedm pracovníků, kteří byli
do něj přesunuti v rámci změny organizačního řádu MMO z jiných od-
borů. Činnost odboru je rozdělena do tří oddělení.

Oddělení prezentace města a zahraničních vztahů má za úkol
spolupracovat s ARCR (Agenturou pro rozvoj cestovního ruchu)
a s Českou centrálou cestovního ruchu, se sdělovacími prostředky, má
za úkol podporovat aktivní cestovní ruch směrem do Opavy. Organizuje
tiskové konference a také akce k významným výročím. Zajiš�uje účast
města na programech vyhlášených a podporovaných evropským spo-

Magistrát města Opavy uzavřel strategické partnerství k výstavbě
a provozu městské optické sítě. Partnerství bylo uzavřeno na základě
výběrového řízení s opavskými firmami Slezskomoravské telekomuni-
kace Opava, spol. s r. o., a INTERNET DATA PROJEKT, s.r.o., investo-
ry a provozovateli sítě. Tyto firmy založí akciovou společnost ke splnění
strategických záměrů.

Metropolitní sí� - OPANET bude telekomunikační sí� na území města
Opavy poskytující širokopásmové informační, t.j. datové, hlasové a ob-
razové služby nejen mezi připojenými účastníky, ale i mezi účastníky
sítí jiných operátorů.

Sí� bude poskytovat hlasové-telefonní služby, vysokorychlostní da-
tové okruhy, vysokorychlostní připojení k Internetu, distribuci audio
a video broadcasting.

Ze zasedání prezidia Euroregionu SILESIA
při vyhledávání partnerů pro obce a města na obou stranách hranice.

V diskusi byla hodnocena činnost komisí, kde byla konstatována
lepší připravenost a práce komisí české strany - např. komise infra-
strukturální (hodnocena pozitivně aktivní činnost v souvislosti
s prosazováním cesty Opava - Ratiboř přes Sudice) a historické komi-
se (zde byly předány polské straně konkrétní náměty činnosti s návrhy
projektů).

Činnost euroregionu se bude rozvíjet také na základě spolupráce
s dalšími euroregiony. Mimo tradičně dobrou spolupráci s Euroregio-
nem Těšínské Slezsko jsou již dohodnuty kontakty s Euroregiony Pra-
děd a Nysa.

Na zasedání rady české části Euroregionu SILESIA byli přijati za
členy euroregionu město Vítkov a obec Služovice.

Mgr. Lubomír Kozák
tajemník české strany Euroregionu SILESIA

Představujeme odbory Magistrátu města Opavy
lečenstvím, včetně grantů jednotlivých ministerstev, vede evidenci do-
stupných materiálů o fondech typu NUTS II., ISPA, SAPARD, PHARE
CBC, atp.

Druhým oddělením odboru je středisko informačních služeb - re-
cepce. Jeho náplní je řídit chod městského informačního centra a koor-
dinovat tok informací poskytovaných občanům v souladu se zákonem
č. 106/99 Sb., O svobodném přístupu k informacím, včetně elektronic-
ké formy v  podobě webovských stránek magistrátu města.

Dalším oddělením je oddělení informatiky, které zajiš�uje nákup,
chod a rozvoj veškeré výpočetní techniky, chod a údržbu počítačové
sítě MMO včetně ochrany dat a odstraňování provozních poruch hard-
waru a softwaru.

Ing. Lubomír Měch
pověřený vedením odboru vnějších vztahů

Městská datová sí� - MAN Opava
Výstavba a provoz bude rozdělen do dvou etap.
První etapa zajistí služby pro státní, okresní a městské instituce, ko-

merční sféru a vybrané subjekty. Zájemci o služby sítě mohou kontak-
tovat výše uvedené společnosti. Termín zahájení provozu – poslední
čtvrtletí 2000.

Druhá etapa pokryje topologicky město Opavu a nabídne služby
zbývající klientele. Ukončení druhé etapy bude souviset s uvolněním
telekomunikačního trhu a tato etapa bude dokončena nejpozději do kon-
ce roku 2002.

Metropolitní sí� – OPANET bude tyto služby poskytovat také mimo
optickou strukturu vysokorychlostními mikrovlnnými spoji do celého re-
gionu Opavy.

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

Vážení občané,
v nynější době probíhá rekonstrukce kostela Sv. Václava a součas-

ně začala diskuse nad jeho využitím.
Chtěl bych proto vyzvat ty občany, kteří mají o osud této stavby zá-

jem, k tomu, aby navrhli, jak s tímto nesporně zajímavým prostorem
naložit, přesněji jak jej využít.

Vedení města je navíc postaveno před rozhodnutí, jak dále využívat
prostory Městského domu kultury Petra Bezruče, kde je v současnosti

provoz omezen pouze na oddávání občanů a příležitostné koncerty.
Mám za to, že funkce obou těchto objektů vzhledem k potřebám města
spolu souvisí.

Písemné náměty zasílejte, prosím, na Magistrát města Opavy, Horní
náměstí 69, k rukám Ing. arch. Pavla Mališe, technického náměstka
primátora, případné telefonické náměty na telefonní číslo: 0653/756 201,
756 211.

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

Výzva občanům “Kostel Sv. Václava”

(k seznamům na str. 5-8)
V souladu se zákonem ČNR o obcích (obecní zařízení) čís. 367/1990
Sb. v platném znění (§ 36a) a s usnesením příslušného orgánu Města
Opavy zveřejňuje se tímto záměr města převést a pronajmout ne-

Seznam domů v majetku Města Opavy navržených k prodeji
movitý majetek s výjimkou pronájmu bytů. K uvedeným záměrům se
občané města mohou vyjádřit a předložit své nabídky písemně odboru
majetkoprávnímu Magistrátu města Opavy prostřednictvím podatelny
MMO.
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I. Seznam domů navržených k prodeji
pozemky příslušející

p. č. Ulice č. o. č. pop. K. Ú. počet NP zast.plocha výměra parc. č. výměra parc. č. výměra
b. j. parc. č. m2 m2 m2

  1 Bochenkova 14 1155 Předměstí 10 NE 2172/2 570 2172/3 146
  2 Bochenkova 16 1156 Předměstí 10 NE 2172/4 720 2172/5 200
  3 Bochenkova 18 1157 Předměstí 10 NE 2172/6 502 2172/7 146
  4 Bochenkova 19 2079 Předměstí 4 ANO 97/25 154 97/23 370
  5 Boženy Němcové 4 1287 Předměstí 4 ANO 2702/63 574 2702/62 343
  6 Březinova 25 1367 Předměstí 12 NE 2702/94 1512
  7 Dolní náměstí 7 19 Město 6 NE 44 300
  8 Fügnerova 38 862 Kateřinky 12 ANO 1291 219
  9 Fügnerova 40 863 Kateřinky 12 NE 1292 219
10 Gudrichova 4 1258 Předměstí 6 NE 2663/16 1732
11 Gudrichova 6 1332 Předměstí 7 NE 2663/123 484
12 Hany Kvapilové 1 2272 Předměstí 16 NE 217/1 299
13 Hany Kvapilové 2 83 Předměstí 8 NE 60/3 227
14 Hany Kvapilové 3 2273 Předměstí 16 NE 216 297
15 Hany Kvapilové 4 86 Předměstí 8 NE 60/2 245
16 Hany Kvapilové 5 2274 Předměstí 16 ANO 215/1 299
17 Hany Kvapilové 7 2275 Předměstí 14 NE 215/2 301
18 Hobzíkova 4 222 Předměstí 6 NE 2589/2 177
19 Hobzíkova 5 606 Předměstí 6 NE 2624/2 159
20 Hobzíkova 6 248 Předměstí 6 NE 2589/3 185
21 Hobzíkova 7 607 Předměstí 6 NE 2624/3 159
22 Hradecká 21 1955 Předměstí 6 ANO 654/3 253 654/2 174
23 Husova 5 1143 Předměstí 4 ANO 2465/2 362 2465/3 126
24 Jánská 6 759 Předměstí 2 ANO 738 451
25 Jateční 3 2302 Předměstí 6 NE 2890/187 171
26 Jateční 5 2303 Předměstí 6 NE 2890/188 179
27 Jateční 8a 2080 Předměstí 21 ANO 2890/89 1580
28 Jurečkova 22 2263 Předměstí 6 NE 2626/5 164
29 Jurečkova 24 2264 Předměstí 6 NE 2626/129 147
30 Jurečkova 26 2265 Předměstí 6 NE 2626/130 164
31 Jurečkova 28 2266 Předměstí 6 NE 2626/131 162
32 Jurečkova 30 2267 Předměstí 6 NE 2626/132 148
33 Kolářská 1 147 Město 18 ANO 164/7 284
34 Kolářská 3 134 Město 15 NE 164/8 206
35 Kolářská 4 158 Město 12 NE 310 240
36 Kolářská 5 127 Město 11 NE 164/9 242
37 Kolářská 7 128 Město 11 ANO 164/10 195
38 Kolářská 9 129 Město 9 NE 164/11 220
39 Kolářská 11 135 Město 9 NE 164/12 208
40 Kolářská 14 88 Město 7 ANO 314 300
41 Kolářská 20 90 Město 8 NE 316 599
42 Kostelní 1 119 Kateřinky 4 ANO 156 986 234 120
43 Krnovská 22 53 Předměstí 16 NE 246/1 325 247/1 516
44 Krnovská 23 2269 Předměstí 12 NE 212/1 301
45 Krnovská 25 2270 Předměstí 16 NE 212/2 351
46 Krnovská 27 2271 Předměstí 14 ANO 217/2 313
47 Krnovská 33 77 Předměstí 6 ANO 60/1 219
48 Krnovská 37 25 Předměstí 9 NE 68 424
49 Krnovská 39 26 Předměstí 6 ANO 71 165
50 Krnovská 41 2276 Předměstí 16 ANO 74 350
51 Krnovská 43 2277 Předměstí 16 NE 75 347
52 Krnovská 44 351 Předměstí 4 ANO 59 550
53 Krnovská 48 43 Předměstí 15 NE 43/3 359
54 Krnovská 50 42 Předměstí 12 NE 42/2 291
55 Krnovská 51 2278 Předměstí 8 ANO 87 263
56 Krnovská 80 1583 Předměstí 6 NE 2154/18 611
57 Krnovská 129 236 Jaktař 5 ANO 257 508
58 Krnovská 148 103 Jaktař 5 NE 128 463 1021/12 65
59 Křižíkova 15 2041 Předměstí 5 NE 117 154 113/15 291
60 Lepařova 12 1417 Předměstí 6 ANO 178/2 195
61 Mánesova 1 1213 Předměstí 14 NE 2415/3 647
62 Mařádkova 3 527 Předměstí 5 NE 55/1 432 58 62
63 Masarykova 14 126 Město 20 NE 435/1 407
64 Masarykova 16 274 Město 16 NE 437/1 309
65 Masarykova 20 334 Město 3 ANO 441/1 171
66 Mírová 25 2297 Předměstí 9 ANO 508/1 224
67 Mírová 27 2119 Předměstí 5 ANO 508/2 278 504/5 39
68 Mírová 29a 2295 Předměstí 6 ANO 505/1 176
69 Mírová 29b 2296 Předměstí 6 NE 505/2 337
70 Mostní 62 800 Kateřinky 10 NE 839 391 2098/27 331
71 Myslbekova 2 2071 Předměstí 4 ANO 94/20 252 94/6 225
72 Myslbekova 4 2085 Předměstí 7 NE 94/23 220 94/14 295

Seznam domů v majetku Města Opavy navržených k prodeji



6HLÁSKA • březen 2000

  73 Na rybníčku 10 5 Předměstí 8 NE 374/2 169
  74 Na rybníčku 12 52 Předměstí 8 NE 372/3 178
  75 Na rybníčku 40 2298 Předměstí 8 NE 503 195
  76 Na rybníčku 42 2299 Předměstí 8 NE 501 192
  77 Na rybníčku 44 2300 Předměstí 16 NE 499 306
  78 Na valech 6 65 Město 8 ANO 142 171
  79 Nádražní okruh 5 776 Předměstí 2 ANO 801 447
  80 nám. Osvoboditelů 3 9 Město 3 ANO 27 535 28 255
  81 nám. Slezs. odboje 9 447 Předměstí 6 NE 2428 249 2429/1 235
  82 nám. Slezs. odboje 10 2286 Předměstí 8 NE bez pozem.
  83 nám. Sv. Hedviky 1 2074 Předměstí 12 NE 94/8 404
  84 nám. Sv. Hedviky 5 2280 Předměstí 9 NE 94/15 164
  85 nám. Sv. Hedviky 19 31 Předměstí 8 NE 67/6 175
  86 nám. Sv. Hedviky 21 60 Předměstí 8 NE 67/4 166
  87 nám. Sv. Hedviky 22 61 Předměstí 8 NE 67/3 190
  88 nám. Sv. Hedviky 23 62 Předměstí 8 ANO 67/2 176
  89 nám. Sv. Hedviky 24 63 Předměstí 8 NE 67/1 166
  90 Oblouková 12 195 Předměstí 6 NE 1588 178
  91 Oblouková 14 143 Předměstí 6 NE 1587/1 136
  92 Oblouková 16 144 Předměstí 6 NE 1587/2 135
  93 Olbrichova 1 634 Předměstí 7 ANO 555 363
  94 Olbrichova 23 702 Předměstí 6 ANO 385 399 384 239
  95 Olomoucká 17 283 Předměstí 6 ANO 334 321
  96 Olomoucká 19 280 Předměstí 8 ANO 336 330
  97 Olomoucká 23 1247 Předměstí 3 ANO 338/1 321
  98 Olomoucká 37 1947 Předměstí 6 ANO 2327/26 194
  99 Olomoucká 41 567 Předměstí 6 ANO 2327/4 397
100 Olomoucká 47 544 Předměstí 7 ANO 2329 404
101 Olomoucká 23a 1412 Předměstí 6 ANO 339/3 209
102 Olomoucká 28 468 Předměstí 5 ANO 154 459
103 Olomoucká 32 375 Předměstí 8 ANO 147 496
104 Olomoucká 30a 509 Předměstí 8 ANO 152 413
105 Pekařská 6 80 Město 12 NE 337 292
106 Pekařská 8 81 Město 12 ANO 341 247
107 Pekařská 13 102 Město 18 NE 324 787
108 Pekařská 17 96 Město 10 NE 319 381
109 Pekařská 19 41 Město 8 ANO 95 401
110 Provaznická 10 1131 Předměstí 5 ANO 201/1 826
111 Provaznická 12 1132 Předměstí 7 ANO 201/2 303
112 Ratibořská 35 1582 Kateřinky 4 ANO 2199 400 2853 252
113 Rooseveltova 19 27 Předměstí 9 ANO 2615/1 232
114 Rooseveltova 21 41 Předměstí 9 NE 574/26 253
115 Rooseveltova 24 2103 Předměstí 6 ANO 2626/116 330
116 Rybářská 3 70 Předměstí 12 ANO 286 500
117 Rybářská 80 96 Předměstí 6 NE 1853/3 159 1853/2 1559
118 Rybářská 82 97 Předměstí 6 NE 1854 160 1853/2 1559
119 Rybářská 84 133 Předměstí 6 NE 1855 171 1853/2 1559
120 Sadová 96 114 Předměstí 11 NE 1942 455 1853/2 1559
121 Slavkovská 5 55 Jaktař 5 NE 58/1 569 96/2
122 Sokolovská 5 1169 Předměstí 9 NE 2293/1 1613 2293/4 381
123 Sokolovská 7 1169 Předměstí 14 NE 2293/1 1613 2293/4 381
124 Sokolovská 9 1169 Předměstí 9 NE 2293/1 1613 2293/4 381
125 Solná 17 43 Město 15 NE 70/2 206
126 Solná 19 45 Město 15 NE 70/3 1295
127 Solná 21 46 Město 15 NE 70/4 206
128 Stará silnice 8 2175 Předměstí 4 NE 2162/26 236 2162/28 176
129 Stará silnice 10 2176 Předměstí 4 NE 2162/27 274 2162/28 176
130 Stará silnice 12 2177 Předměstí 4 NE 2162/29 300
131 Stará silnice 14 2178 Předměstí 4 NE 2162/30 300
132 Stará silnice 16 2179 Předměstí 4 NE 2162/32 275 2162/34 433
133 Stará silnice 18 2180 Předměstí 4 NE 2162/33 235 2162/34 433
134 Stojanova 16 2281 Předměstí 8 NE 94/28 159 94/29 175
135 Stratilova 2 1366 Předměstí 10 NE 2702/94 1512
136 Stratilova 2a 2174 Předměstí 3 NE 2702/290 630
137 Stratilova 2b 2204 Předměstí 6 NE 2702/291 805
138 Tomáškova 6 141 Předměstí 6 NE 1583 211
139 Tomáškova 7 203 Předměstí 6 NE 1593 153
140 Tomáškova 8 142 Předměstí 6 NE 1585 202
141 Tomáškova 9 207 Předměstí 6 NE 1592 151
142 U fortny 5 53 Město 8 NE 107/1 446
143 U fortny 7 52 Město 8 NE 107/2 190
144 U hliníku 2 1542 Předměstí 14 NE 2166/3 306
145 U hliníku 4 1541 Předměstí 14 NE 2166/2 1344
146 U hliníku 6 2083 Předměstí 18 NE 2166/6 754
147 U střelnice 18 1224 Předměstí 12 NE 1915/8 1215

pozemky příslušející

p. č. Ulice č. o. č. pop. K. Ú. počet NP zast.plocha výměra parc. č. výměra parc. č. výměra
b. j. parc. č. m2 m2 m2
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148 U střelnice 20 1224 Předměstí 12 NE 1915/8 1215
149 U synagogy 2 448 Předměstí 12 NE 311 482
150 U synagogy 4 838 Předměstí 8 NE 309 347
151 U synagogy 6 1973 Předměstí 4 NE 376/5 129
152 U synagogy 10 1972 Předměstí 8 NE 372/15 255
153 Veleslavínova 27 19 Předměstí 6 NE 481 199 504/6 461
154 Veleslavínova 29 20 Předměstí 6 ANO 482 201 504/6 461
155 Vojanova 25 558 Předměstí 7 NE 1667 357
156 Vyhlídalova 2 1154 Předměstí 7 ANO 2492/4 669
157 Vyhlídalova 4 2293 Předměstí 11 NE 2492/5 245
158 Vyhlídalova 6 2294 Předměstí 12 NE 2505/1 377
159 Zacpalova 25 430 Předměstí 5 ANO 357 331 358 62 356    94    
160 Zacpalova 28 1140 Předměstí 3 ANO 325 396
161 Zámecký okruh 13 995 Předměstí 12 ANO 1136/1 1037
162 Zukalova 16 1334 Předměstí 5 NE 2663/121 1535
163 Zukalova 18 1333 Předměstí 5 ANO 2663/122 898

164 Hany Kvapilové 13 1378 Předměstí 24 NE 174/13 221
165 Hobzíkova 25 2562 Předměstí 13 NE 2626/215 222
166 Hobzíkova 29 2564 Předměstí 13 NE 2626/217 204
167 Hobzíkova 31 2565 Předměstí 13 NE 2626/218 175
168 Hobzíkova 33 2566 Předměstí 13 ANO 2626/219 175
169 Hobzíkova 35 2567 Předměstí 13 NE 2626/220 199
170 Hobzíkova 37 2568 Předměstí 13 NE 2626/221 204
171 Jaselská 11 2427 Předměstí 33 NE 2154/5 343
172 Jurečkova 37 2558 Předměstí 24 ANO 2626/213 227
173 Jurečkova 39 2561 Předměstí 24 ANO 2626/214 237
174 Kasárenská 1 832 Předměstí 12 NE 292/3 230
175 Kasárenská 3 893 Předměstí 12 NE 292/4 211
176 Kasárenská 5 992 Předměstí 12 NE 292/5 223
177 Na rybníčku 25 1111 Předměstí 12 NE 426 345
178 Na rybníčku 27 1112 Předměstí 14 NE 424 298
179 nám. Republiky 5 679 Předměstí 21 ANO 292/6 340
180 nám. Republiky 6 976 Předměstí 21 NE 292/7 282
181 Otická 4 642 Předměstí 10 NE 556 195
182 Otická 6 636 Předměstí 10 NE 557 182
183 Rooseveltova 23 2703 Předměstí 23 ANO 581/8 266
184 Skřivánčí 5 2698 Předměstí 11 NE 581/18 249
185 Skřivánčí 7 2699 Předměstí 11 NE 581/19 249

186 17. listopadu 9 900 Kylešovice 24 ANO 875/33 267
187 17. listopadu 11 901 Kylešovice 24 NE 875/34 261
188 17. listopadu 13 902 Kylešovice 24 NE 875/35 310
189 17. listopadu 21 929 Kylešovice 18 NE 875/15 363
190 17. listopadu 23 930 Kylešovice 18 NE 875/16 266
191 17. listopadu 25 931 Kylešovice 18 NE 875/17 266
192 17. listopadu 27 932 Kylešovice 18 NE 875/18 304
193 17. listopadu 29 934 Kylešovice 18 NE 875/10 258
194 17. listopadu 31 935 Kylešovice 18 NE 875/9 280
195 17. listopadu 33 936 Kylešovice 18 NE 875/8 280
196 17. listopadu 35 937 Kylešovice 18 NE 875/7 362
197 17. listopadu 37 942 Kylešovice 32 NE 875/11 382
198 Antonína Sovy 14 1210 Kateřinky 24 NE 2301 253
199 Antonína Sovy 16 1211 Kateřinky 24 NE 2302 233
200 Antonína Sovy 18 1212 Kateřinky 24 NE 2303 233

pozemky příslušející

p. č. Ulice č. o. č. pop. K. Ú. počet NP zast.plocha výměra parc. č. výměra parc. č. výměra
b. j. parc. č. m2 m2 m2

Počet b. j. v domech typu P   352

Počet b. j. v prodeji ETAPA I. 1733

II. Seznam domů navržených k prodeji
pozemky příslušející

p. č. Ulice č. o. č. pop. K. Ú. počet NP zast.plocha výměra parc. č. výměra parc. č. výměra
b. j. parc. č. m2 m2 m2

Počet b. j. v domech typu T 1381

pozemky příslušející

p. č. Ulice č. o. č. pop. K. Ú. počet NP zast.plocha výměra parc. č. výměra parc. č. výměra
b. j. parc. č. m2 m2 m2
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201 Antonína Sovy 20 1213 Kateřinky 24 NE 2304 239
202 Antonína Sovy 22 1214 Kateřinky 24 NE 2305 240
203 Antonína Sovy 24 1215 Kateřinky 24 NE 2306 252
204 Antonína Sovy 26 1216 Kateřinky 24 NE 2307 213
205 Edvarda Beneše 14 993 Kateřinky 18 NE 1465 255
206 Edvarda Beneše 16 994 Kateřinky 18 NE 1464 255
207 Edvarda Beneše 28 1017 Kateřinky 12 NE 1457 245
208 Edvarda Beneše 30 1018 Kateřinky 12 ANO 1456 245
209 Edvarda Beneše 32 1019 Kateřinky 12 NE 1455 245
210 Fügnerova 6 1036 Kateřinky 12 NE 1454 226
211 Grudova 8 1175 Kateřinky 27 NE 1496 253
212 Grudova 10 1176 Kateřinky 27 NE 1497 224
213 Grudova 12 1177 Kateřinky 25 NE 1498 262
214 Hlavní 122 989 Kylešovice 17 NE 1153/22 282
215 Hlavní 124 990 Kylešovice 17 NE 1153/23 282
216 Hlavní 126 991 Kylešovice 18 NE 1153/24 260
217 Hlavní 128 987 Kylešovice 23 NE 1153/5 319
218 Hlavní 130 988 Kylešovice 23 NE 1153/4 307
219 Holasická 8 1162 Kateřinky 25 NE 1525 276
220 Holasická 10 1163 Kateřinky 27 ANO 1526 266
221 Holasická 12 1164 Kateřinky 27 ANO 1527 266
222 Holasická 14 1165 Kateřinky 18 NE 1528 229
223 Jasná 1 979 Kylešovice 18 NE 1153/166 294
224 Jasná 3 980 Kylešovice 18 NE 1153/167 282
225 Jasná 4 955 Kylešovice 17 NE 1153/73 296
226 Milady Horákové 1 1034 Předměstí 10 NE 2370/43 169
227 Milady Horákové 2 1027 Předměstí 15 NE 2370/48 210
228 Milady Horákové 3 1039 Předměstí 15 NE 2370/44 207
229 Milady Horákové 4 1029 Předměstí 15 NE 2370/47 210
230 Milady Horákové 5 1042 Předměstí 10 NE 2370/45 169
231 Milady Horákové 6 1004 Předměstí 15 NE 2370/39 211
232 Milady Horákové 8 1005 Předměstí 15 NE 2370/38 210
233 Milady Horákové 10 1068 Předměstí 15 NE 2370/34 210
234 Purkyňova 9 1074 Předměstí 15 NE 2344/13 210
235 Purkyňova 11 1075 Předměstí 14 NE 2344/12 210
236 Purkyňova 13 1076 Předměstí 14 NE 2344/11 210
237 Purkyňova 15 1086 Předměstí 15 NE 2344/10 210
238 Purkyňova 17 1106 Předměstí 15 NE 2370/55 210
239 Purkyňova 19 1107 Předměstí 14 NE 2370/54 210
240 Purkyňova 21 1051 Předměstí 14 NE 2370/53 210
241 Purkyňova 23 1057 Předměstí 15 NE 2370/52 210
242 Ratibořská 16 1210 Předměstí 18 NE 1156/9 216
243 Ratibořská 18 1211 Předměstí 18 NE 1156/8 227
244 Ratibořská 22 2403 Předměstí 18 NE 1156/6 209
245 Ratibořská 30 1145 Předměstí 24 NE 1506 244
246 Ratibořská 32 1146 Předměstí 24 NE 1505 233
247 Ratibořská 34 1147 Předměstí 24 NE 1504 233
248 Ratibořská 36 1148 Předměstí 24 NE 1503 233
249 Ratibořská 38 1149 Předměstí 24 NE 1502 248
250 Ratibořská 40 1150 Předměstí 24 NE 1501 254
251 Ratibořská 42 1151 Předměstí 24 NE 1500 250
252 Ratibořská 44 1152 Předměstí 24 NE 1499 269
253 Ratibořská 47 1437 Kateřinky 23 NE 2251 303
254 Rolnická 13 1230 Kateřinky 18 ANO 2316 243
255 Rolnická 15 1231 Kateřinky 18 NE 2315 258
256 Rolnická 17 1232 Kateřinky 18 NE 2314 262
257 Rolnická 19 1233 Kateřinky 13 NE 2313 247
258 Rolnická 21 1234 Kateřinky 13 NE 2312 247
259 Šrámkova 12 1278 Kateřinky 18 NE 1866 241
260 Šrámkova 14 1277 Kateřinky 18 NE 1865 241

Počet b. j. v domech typu PS 1438

Počet b. j. v prodeji ETAPA II. 1438

Vysvětlivky: b. j.  - bytové jednotky typy: T   - tradiční výstavba, cihla
NP  - nebytový prostor P  - panelové domy v zástavbě

PS - panelové domy v sídlišti

pozemky příslušející

p. č. Ulice č. o. č. pop. K. Ú. počet NP zast.plocha výměra parc. č. výměra parc. č. výměra
b. j. parc. č. m2 m2 m2

Počet b. j. k prodeji celkem 3171
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Vážení čtenáři Hlásky!
Jistě víte, že v listopadu a prosinci minulého roku proběhla malá

anketní sonda na výše uvedené téma, jejímž cílem bylo zejména otevřít
diskusi mezi občany Opavy a kulturní komisí, potažmo radou města.

Děkujeme všem, kteří se svým příspěvkem do ankety zapojili do této
diskuse. Jejich názorů, připomínek a podnětů si velmi vážíme a i přes-
to, že jich nebylo mnoho, budeme je brát v další práci na zřetel. Věříme,
že pro ty z Vás, kteří se sondy nezúčastnili, bude alespoň tato zpráva
podnětem k zamyšlení.

Naši výzvu k zapojení se vyslyšelo celkem 77 občanů. Není to mno-
ho, jednalo se však zcela jistě o občany, kteří žijí aktivním kulturním
životem, mají tedy přehled o kvalitě jednotlivých kulturních institucí a díky
tomu i jasný názor na jejich přínos. Respondenti byli z 60 % zastoupeni
muži, z 40 % ženami. Odpovídali především občané středního a důcho-
dového věku (téměř 60 %), zapojili se také mladí lidé do 18 let. Z hlediska
vzdělání se nejčastěji zapojili středoškoláci (1/2 všech respondentů)
a vysokoškoláci (1/4). Kromě důchodců, patřili mezi nejaktivnější stu-
denti, zaměstnanci z oblasti služeb a školství. Pro zajímavost, na otáz-
ky ankety odpověděl pouze jeden respondent, jehož profesní zaměření
se týká přímo oblasti kultury.

Anketa byla tématicky rozdělena do několika částí:
Slezské divadlo – převážná většina respondentů navštěvuje diva-

dlo, přičemž téměř 40 % vyhledává divadelní představení pravidelně
nebo velmi často, 48 % jsou příležitostnými návštěvníky. Pouze 12 %
respondentů se vyjádřilo k programové nabídce SD kriticky. Tito lidé
zde postrádají zejména větší nabídku z žánru opery, operety a baletu
a vyžadují také vyšší kvalitu provedení. Náročnější diváci postrádají více
tragédií, absurdních dramat a zejména díla české produkce. Ve volné
otázce, kde se respondenti vyjadřovali k celkovému hodnocení kulturní
nabídky ve městě, se projevila skutečnost, že občané vnímají existenci
divadla za problémovou. Žádali zachování divadla a podporu v této věci
ze strany vedení města, poukázali na nutnost zabezpečení řádného
provozu. K nabídce se vyjádřili zejména rodiče dětí, kteří by uvítali více
pohádek. Několikrát byl vznesen zájem o více hostujících představení
divadel jiných měst.

Loutkové divadlo – vůbec nevyhledává přes 56 % respondentů.
Za aktivní návštěvníky se označili pouze 3 respondenti. Ostatní zde
přicházejí zcela příležitostně. Obecně lze tedy soudit, že tento kulturní
stánek je navštěvován zřejmě jen úzce vymezenou skupinou občanů.

Kina – vzhledem k tomu, že odpovídali zejména občané žijící aktiv-
ním kulturním životem, projevil se poměrně stejný zájem o nabídku kina
Mír i Elektra, přičemž návštěvnost kina Mír mírně převažuje. Zřejmě
díky existenci filmového klubu má kino Elektra více pravidelných ná-
vštěvníků, než kino Mír. Respondenti měli možnost také ke každému
z kin vyjádřit své připomínky k programové nabídce i službám. Kino Mír,
podle výsledků, uvádí velké množství akčních filmů, preferováno by však
bylo více české produkce. Diváci si stěžují také na pozdní uvádění pre-
miér. Nedostatečná je nabídka dětských představení a celkově promí-
tání před 20 hodinou. V oblasti služeb by návštěvníci přivítali kvalitnější
větrání (stěžují si na chladno i přetopeno), několikrát se objevila kritika
technické úrovně systému Dolby stereo (nepřiměřená hlasitost), které
v konečném důsledku může zkazit celkový dojem z filmu. Jako nedosta-
tek vyzněl i fakt, že občanům chybí bezbariérový přístup do vyšších řad.
V kině Elektra se občané podivují nad špatným systémem obsazování
míst a s tím souvisejícím zastaralým prodejem vstupenek. Také zde ná-
vštěvníky trápí špatná ventilace a absence bezbariérového přístupu.

Dům umění – přibližně 1/4 dotázaných je častým až pravidelným
návštěvníkem DU (vernisáže), stejná část naopak tento kulturní stánek
nevyhledává, ostatní (asi 1/2) vyhledává DU pouze příležitostně. Re-
spondenti projevili zejména podrobnou znalost výstavních aktivit (bylo
pojmenováno 15 autorů výstavních akcí, 6 koncertujících těles, jeden
přednáškový cyklus).

Univerzitní klub Bludný kámen aspoň příležitostně navštěvuje té-
měř 1/2 odpovídajících, zástupci nižších věkových kategorií (do 30 let).
Zde jsou nejoblíbenější besedy a přednášky, hudební pořady.

Okresní knihovna – je mezi respondenty nejvyhledávanější institu-
cí. Pouze 11 % dotázaných není uživatelem služeb knihovnictví. Ostat-
ní navštěvují knihovnu pravidelně, často nebo aspoň příležitostně. Ná-
vštěvníci projevili vysokou spokojenost s nabídkou krásné literatury. Za
spíše nebo zcela nevyhovující tuto nabídku označili pouze 4 respon-

Vyhodnocení ankety Kulturní život Opavanů
denti. Problémovější hodnocení se projevilo u dětské literatury, kde 1/2
nedokázala nabídku posoudit (což se dá u respondentů, kteří nemají
děti očekávat). Nicméně za zcela nevyhovující označil nabídku dětských
knih pouze jeden respondent, ostatní ji označili za zcela či spíše vyho-
vující. Odbornou literaturu hodnotilo 50 respondentů, z toho 31 označi-
lo nabídku za zcela nebo spíše vyhovující. Kriticky se vyjádřilo 9 odpo-
vídajících. Zájem a znalost nabídky novin a časopisu se projevil jako
druhý největší po krásné literatuře. Pouze 4 respondenti nejsou nabíd-
kou periodik uspokojeni. Zřejmě všeobecně mnohem menší zájem mají
návštěvníci knihovny o půjčování CD, MG nebo videokazet. V těchto
případech respondenti ve většině případů nabídku vůbec nedokázali
posoudit. V oblasti nabídky služeb knihovny je nejčastěji využívána
možnost osobního poradenství poskytovaného knihovníky a elektronic-
ká databáze nabízených titulů. Rezervace knih je polovinou respon-
dentů využívána příležitostně. Kopírování, meziknihovní výpůjční služ-
ba, bibliograficko-informační služba a internet jsou využívány pouze
ojediněle. Skutečnost, že středa není výpůjční den, označili čtenáři za
nevyhovující.

Slezské zemské muzeum nabízí celkem sedm stálých expozic. Mezi
nejvíce navštěvované, a patrně také nejatraktivnější, patří Arboretum
Nový Dvůr a Výstavní budova v sadech U Muzea. Většině respondentů
jsou důvěrně známé také výstavní síně na Ostrožné a Památník Petra
Bezruče. Asi polovina dotázaných navštívila Památník bojů za svobodu
Hrabyně. Méně známý je Areál čs. opevnění v Darkovičkách , nejméně
pak Srub Petra Bezruče Ostravice (tyto expozice nenavštívily 3/4 re-
spondentů).

Mezi další oblíbené opavské kulturní “stánky“ patří zejména Minorit-
ský klášter, Odborový klub Ostroj, kostely a kaple, Rockový klub Jam,
Jazz klub či Divadelní klub nebo Dům u Jakoba. Někteří respondenti do
této kategorie zařadili také Zemský archív, vědeckou knihovnu při Slez-
ském ústavu a čítárnu v prostorách Minoritu.

Dětská představení hodnotilo pouze 28 respondentů (ostatní ne-
mají děti). Všeobecně jsou vyhledávány jen příležitostně. V tomto rám-
ci je nejvíce vyhledáváno Slezské divadlo a kino Mír, polovina příleži-
tostných návštěvníků dětských představení navštívila Loutkové divadlo
a kino Elektra. Respondenti, kteří nejsou spokojeni s nabídkou kultur-
ních pořadů pro děti, by přivítali pravidelné nedělní (případně odpoled-
ní) promítání v kině, více pohádek v programu Slezského divadla. Upo-
zorňují na nedostatečnou reklamu případných akcí a absenci pořadů
pro dospívající děti a mládež.

Hudební pořady jsou vyhledávány spíše příležitostně (asi polovi-
nou respondentů), pravidelnými či častými návštěvníky se označilo řá-
dově 5 - 10 respondentů. Ostatní tyto akce nenavštěvují. Mezi nejvy-
hledávanější patří sborové i sólové pěvecké koncerty a koncerty vážné
hudby. Ty mají nejvíce pravidelných i příležitostných návštěvníků. Příle-
žitostně jsou v následujícím pořadí vyhledávány koncerty popové, fol-
kové a country hudby. Jazz, rock, případně alternativní hudba je před-
mětem zájmu velmi úzké skupiny.

Na otázku “Jaký byl v poslední době váš největší kulturní záži-
tek?“ jsme dostali velmi různorodé odpovědi (což je velmi dobře!).
Několikrát byl zmiňován vánoční koncert p. Hybše, koncert Ivy Bittové
nebo Abonentní koncert v SD, Festival duchovní hudby i letní nedělní
koncerty na Ptačím vrchu. Hluboký kulturní zážitek přinesla také řada
divadelních představení: Cyrano z Bergeracu, Hodný pan doktor, Ol-
dřich a Boženka, Noc na Karlštejně, Madame Butterfly, Bouřlivé jaro,
Natěrač, Kde kukačka hnízdo má či vystoupení Radošínského naivné-
ho divadla. Ctitelé výtvarného umění ohodnotili kladně výstavu pí. Sta-
nislavové a pí. Václavkové, návštěvníky besed zaujalo povídání
s p. Halíkem či p. Kačírkem. Oslovily také výstavy Slezského muzea,
zejména výstava Od gotiky k renesanci. Mezi mladšími respondenty si
uznání vysloužily Majáles, Dobře vychlazená hlína, koncert skupiny Pre-
cedens, Superdým. Návštěvníky kina zaujaly české filmy Pelíšky a Je
třeba zabít Sekala. Rodiče malých dětí byli potěšeni mikulášskou nadíl-
kou na náměstí a dětským dnem v Městských sadech. Několikrát se
objevilo také ocenění hrajících hodin na nové pěší zóně a ohňostroje ku
příležitosti 17. listopadu.

Nakonec jsme požádali respondenty o jejich názor na to, co by mělo
občanům město v oblasti kultury nabídnout. Objevilo se několik hlasů
žádajících nekuřáckou hudební kavárnu. Jako akutní se také jeví ab-
sence velkého společenského sálu na pořádání plesů a jiných rozsáh-
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lejších akcí. Dále se respondenti domnívají, že by bylo vhodné více vy-
užívat areálu Městských sadů, pořádat městské jarmarky či trhy a ne-
formální lidové zábavy. Jako silně vnímaný problém se projevily záleži-
tosti týkající se Slezského divadla (bylo již zmiňováno výše). Občanům
také chybí výraznější odraz města v kulturním životě. Přivítali by akce
přibližující historii Opavy a opavského regionu, výstavy opavských ma-
lířů. Zazněl také velmi zajímavý návrh na zřízení pamětní síně města
Opavy, která by přibližovala nejen dávnou historii, ale také dějiny Opa-
vy ve 20. století, s důrazem na  dobu válečnou a období poválečné
obnovy.

Spolu s vyplněnými anketními lístky jsme obdrželi také pár vzkazů.

Budeme rádi, když ve svých podnětech budou občané pokračovat
i nadále. Na Vaše názory a nápady se těšíme!

Při vyhlašování ankety jsem slíbili vylosování pěti účastníků, kteří
věcné ceny jako projev poděkování za velmi cennou spolupráci. Členo-
vé kulturní komise vylosovali těchto pět respondentů:
1. Mgr. Kateřina Václavíková, Pekařská 44, Opava 746 01
2. Emanuel Křenek, Horní nám. 61, Opava 746 01
3. Jindřiška Revajová, Purkyňova 13, Opava 746 01
4. Filip Fajkus, Černá 3, Opava-Kateřinky, 747 05
5. Eva Žídková, Příkrá 4, Opava 746 01

Mgr. Irena Hoblíková, členka Kulturní komise při RMO

Prvopočátky prezentace měst a regionů vysledujeme na REGION-
TOURu v Brně na počátku 90. let. Prezentace se stala důležitou sou-
částí činnosti měst, obcí i jednotlivých regionů, a přináší své ovoce ve
formě zvýšeného cestovního ruchu, zvýšené návštěvnosti regionů
a měst, a ve formě tvorby zařízení pro volnočasové aktivity (cyklotrasy,
hřiště, agroturistika atp.). Přináší ovoce, které sice není na první pohled
vidět, ale ze statistiky vyplývá 20% navýšení objemu cestovního ruchu.
Tato forma prezentace regionů i jednotlivých měst a obcí nabývá stále
většího významu zejména při tvorbě produktů cestovního ruchu, nebo�
turista zajímající se o region požaduje komplexní služby. Proto je nutné
mít zpracované komplexní materiály, zejména přehled ubytovacích ka-
pacit, možnosti v cykloturistice, přehled kulturních a sportovních akcí,
pamětihodností a sportovních zařízení. Region musí nabídnout turistovi
program na několik dnů. Tento současný trend požaduje většina ces-
tovních kanceláří a agentur.

Opava se na počátku roku prezentovala na výstavách cestovního
ruchu s regionálním i mezinárodním významem. Jednou z  nich byl
REGIONTOUR 2000, o kterém jsme čtenáře “Hlásky” informovali již
v únorovém vydání. Další zdařilou prezentací města byla účast na vý-
stavě cestovního ruchu na výstavišti Flora Olomouc pod názvem TOU-
RISM EXPO 2000 ve dnech 3. - 5. 2. 2000. Co do velikosti se jednalo o
menší akci za účasti cca 30 vystavovatelů - regionů z celé ČR. Město
Opava spolu s některými obcemi a městy opavského okresu zastupo-
vala Agentura pro rozvoj cestovního ruchu, s.r.o. Byl zde představen
kulturní kalendář, přehled ubytovacích kapacit, přehled jarních i letních
akcí na Opavsku, produkty pro pěší i cykloturistiku.

Další akcí na podporu “zviditelňování” našeho regionu byla velmi
zdařilá účast na 9. ročníku středoevropského veletrhu cestovního ru-
chu HOLIDAY WORLD v Praze, který je vstupní branou pro nabídku
turistických produktů vzdálených zemí do středu Evropy, ale i v opačném
směru je souhrnnou nabídkou turistického potenciálu ČR. Možnosti
potřebných kontaktů jsou s  růstem počtu návštěvníků a vystavovatelů

Město Opava se zviditelňuje

stále větší a jsou proto nejen pro město nepostradatelné. Město Opava
opět společně s některými obcemi a městy okresu prezentovala Agen-
tura pro rozvoj cestovního ruchu ve stánku v novém výtvarném pojetí,
které zaznamenalo u návštěvníků, ale i u odborné veřejnosti, velmi dobrý
a hluboký ohlas. Je velmi potěšující, že jsme mohli mimo dříve uvede-
ných produktů představit region i z jiného úhlu, nebo� podnikatelská
veřejnost se začala o podobné prezentace vážně zajímat, a ve spolu-
práci s vystavovatelem zvyšuje zájem o region. HOLIDAY WORLDu se
s velkým úspěchem, mimo jiné, zúčastnil p. Hahn s ochutnávkou vín,
GOLF Kravaře a další firmy a podniky nabídkami svých produktů. Výčet
účasti města Opavy na podobných akcích nekončí. Bude pokračovat
v  polském Prudniku, Bielsko-Biale a snad i Katowicích.
Mgr. Eva Marková, jednatelka Agentury pro rozvoj cestovního ruchu

Ing. Václav Žampa, odbor vnějších vztahů

Uplynulý rok byl v Okresní knihovně mimořádně úspěšný. Nárůst se
projevil v počtu výpůjček, návštěvníků i registrovaných čtenářů.
V loňském roce se v odděleních knihovny zaregistrovalo 13 887 čtená-
řů ( z toho 4 212 do 15 let). Knihovnu navštívilo 180 642 uživatelů.

V roce 1999 se realizovalo 673 655 výpůjček knih a časopisů. Pro-
střednictvím meziknihovní výpůjční služby bylo zapůjčeno 701 knih. Pro
mateřské školky, základní a střední školy bylo uspořádáno 175 kultur-
ních a vzdělávacích akcí.

V prostorách knihoven byly uspořádány výstavy dětských prací MŠ
Vaníčkova, výstava fotografií Josefa Nováka, ZŠ Šrámkova, beseda se
spisovatelkou Věrou Řeháčkovou.

Knihovna zakoupila 6 627 titulů nových knih, odebírala 460 titulů
časopisů. Za knihy knihovna utratila 802 803 Kč, za časopisy 262 592 Kč.
Na registračních poplatcích knihovna vybrala 421 470 Kč, na pokutách
205 796 Kč. Na půjčovném za hudební nosiče a videokazety získala
187 560 Kč.

Rok 1999 v Okresní knihovně Petra Bezruče
V roce 1999 byly plně automatizovány pobočky v Opavě-Kylešovi-

cích a na Olomoucké ulici. V prosinci byla otevřena v prostorách MDKPB
Zvuková knihovna a Speciální studovna, jejíž součástí je i přístup na
Internet pro nevidomé. Čtenáři také častěji využívají rezervaci knih přes
Internet i komunikaci s jednotlivými pracovišti přes elektronickou poštu.

Knihovní fond OKPB čítá 146 974 svazky knih, 3857 zvukových no-
sičů a AV medií. Počet běžných metrů polic v odděleních knihovny pře-
sahuje 3 km.

Kromě příspěvku na činnost od zřizovatele města Opavy získala
knihovna i dotace z grantů ministerstva kultury 100 000 Kč, Sorosovy
nadace 95 000 Kč a Magistrátu města Opavy 15 000 Kč.

Tyto prostředky byly využity na nákup výpočetní techniky, vybavení
Speciální studovny pro nevidomé a nákup zvukových knih.

Mgr. Zuzana Bornová
ředitelka OKPB

Omluva
     V únorovém čísle Hlásky došlo z technických důvodů  k vytištění nesprávné Vyhlášky  o příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů
provozu MŠ  a ŠD. Částka, kterou rodiče zaplatí za pobyt dítěte ve školní družině, je 400 Kč na rok bez rozdílu věku dítěte.

Mgr. Miroslava Halámková, vedoucí odboru školství a kultury
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Magistrát města Opavy vydal počátkem ledna t. r. ve spolupráci s Agenturou pro rozvoj cestovního ruchu nový
prospekt pro návštěvníky a propagaci Opavy. Má formát A4, složený na třetinu. Kromě krátkého popisu historie
města a jeho současnosti jsou v něm uvedena kulturní zařízení, ubytovací možnosti a telefony důležitých institucí.
Některé pamětihodnosti Opavy jsou zachyceny na barevných fotografiích a vyznačeny v mapce středu města. Pro-
spekt byl vydán v české, anglické a německé verzi, které měly svou premiéru na výstavách cestovního ruchu, jichž
se Opava zúčastnila v prvním čtvrtletí roku 2000.

Nový prospekt Opavy

Vojenská přísaha
     Za mimořádně pěkného počasí se 4. února 2000 konala před Pa-
mátníkem bojů za svobodu v Hrabyni slavnostní přísaha více než tisíce
nováčků opavské posádky Armády České republiky. Přítomno bylo ně-
kolik tisíc jejich rodinných příslušníků. Nové vojáky pozdravil též primá-
tor města Opavy Jan Mrázek.
Foto: VZL Opava

Dobrovolná vojenská cvičení
Na základě nařízení Náčelníka generálního štábu AČR budou i v roce

2000 organizována pro zájemce dobrovolná vojenská cvičení. Povoláni
na ně budou vojáci v záloze do 50 let věku (vyjímečně ucelené skupiny
do 55 let) na základě žádosti podané osobně na ÚVS Opava, nebo
písemně na formuláři, který zašle ÚVS na požádání, nejpozději 6 týdnů
před termínem nástupu. Mimo výsadkářů, u nichž je nutno provést lé-
kařské vyšetření ve vojenské nemocnici, je u ostatních podmínkou po-
volání na vojenské dobrovolné cvičení zdravotní klasifikace A-C1. Vojá-
kům v záloze, povolaným na tato cvičení, bude ÚVS refundována úhra-
da ušlé mzdy. Nezaměstnaným se refundace neprovádí. Termíny ná-
stupů na cvičení jsou od 27. 3. do 23. 10. 2000.

Slavnostní vyřazení z vojenské evidence
Pro vojáky v záloze, bydlící v Opavě, u nichž letos zanikne branná

povinnost, bude provedeno již tradiční slavnostní vyřazení z vojenské
evidence dne 17. března 2000 ve Sněmovním sále Minoritského kláš-

tera za přítomnosti zástupců Okresního úřadu v Opavě, Magistrátu města
Opavy a Výcvikové základny logistiky generála Píky v Opavě. Akci pod-
poří i opavský pivovar Zlatovar.

Nástup k výkonu základní služby
Ke dni 3. dubna 2000 bude ÚVS Opava povoláno 120 odvedenců

ročníku 1981 a starších. Na povolávacím rozkaze je napsáno, ke které-
mu útvaru odvedenec nastoupí a pro který útvar je předurčen. Výcviko-
vá střediska jsou dislokována v posádkách Jihlava, Jince, Litoměřice,
Mikulov, Opava, Vyškov a Zbiroh.

Přezkumy zdravotního stavu a odvody
S branci ročníků narození 1981 a staršími, kteří se již podrobili od-

vodnímu řízení, je před odvody prováděn přezkum zdravotního stavu.
Přezkumné řízení provádí komise ÚVS, ve které je lékař. Pokud odve-
denec v den přezkumu předloží novou zdravotní dokumentaci, je hod-
nocena jeho schopnost k výkonu služby podle této dokumentace.

ÚVS Opava provede ve dnech 3. až 18. dubna 2000 v prostorách
Odborového klubu Ostroj v Opavě, Na rybníčku 43 dodatečné odvodní
řízení s branci ročníku narození 1981 a staršími. Pozváno bude celkem
785 branců povolávacími rozkazy a vyhláškou o obcích. Nově je občan,
jestliže povolávací rozkaz neobdrží, povinen dostavit se k pravidelnému
odvodu na místo a v období stanoveném veřejnou vyhláškou.
(Redakčně zkráceno)

Mjr. Ing. Richard Szotkowski
náčelník ÚVS Opava

Sdělení Územní vojenské správy Opava

StOpa - Vlastivědná vzdělávací společnost “Stará Opava” - byla za-
ložena v roce 1990 panem Josefem Rožnovským převážně z pamětníků
a milovníků města pro konání besed a přednášek. Pracuje bez finanční
podpory. Je jí proto poskytována zdarma místnost v Klubu důchodců
na Masarykově třídě čís. 25.

Cílem a posláním společnosti je podchytit zájemce o poznání minu-
losti města Opavy a Opavska a poučení pro přítomnost i budoucnost
o našem domově. Prostřednictvím besed, přednášek a exkurzí, výletů
do okolí se zájmem o přírodu, významné osoby, objekty a události se

150. výročí narozenin T. G. Masaryka
Město  Opava  a  Konfederace  politických  vězňů  srdečně  zvou  všechny  Opavany na  slavnostní  setkání

u příležitosti 150.  výročí  narození  T. G. Masaryka,  které se koná  v pátek 3. 3. 2000 ve 13.00 hodin na Masarykově
ulici před budovou Slezské univerzity.

10 let společnosti Stará Opava
snaží zvyšovat znalosti členů a poskytovat jim příležitost osobního pro-
jevu. Členem StOpy se může stát každý dospělý občan České republi-
ky, který se zaváže k pravidelné účasti na pořádaných akcích. Členové
StOpy vítají mezi sebou významné osobnosti města a všechny, jejichž
projevy jsou přínosem k obohacení vědomostí účastníků akcí a jsou jim
za to vděčni. Vítají také hosty, kteří se akcí StOpy účastní.

Přijïte a přispějte svou účastí k osvětové činnosti naší vlastivědné
společnosti. Naše akce jsou publikovány a konají se zpravidla každou
druhou středu v odpoledních hodinách. Srdečně Vás zveme. (jj)

Zápis se uskuteční ve dnech  30. a 31. března 2000 ve všech mateř-
ských školách v Opavě v době od 7.00 do 16.00 hod. Zapsány budou
děti, které k 31. srpnu  2000 dovrší 3 let. O přijetí dítěte, které dovrší 3
let v měsíci září až prosinec 2000, rozhoduje na základě volné kapacity

Zápis dětí do mateřských škol v Opavě pro školní rok 2000/2001
mateřské školy ředitelka příslušné MŠ společně s odborem školství
a kultury Magistrátu města Opavy.

Rozhodnutí o docházce dítěte do mateřské školy zveřejní ředitelství
mateřské školy.
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O pamětní knize statutárního města Opavy
Rozměrná kniha umělecky svázaná v lesklé kůži s vypracovaným

znakem města nese za titulním listem text: “Založená v druhém roce
osvobození Československé republiky u příležitosti návštěvy pana pre-
zidenta republiky Dr. Edvarda Beneše v Opavě dne 18. 7. 1946.” Něko-
lik stran poté je skutečně na celém listu podpis prezidenta se stejným
datem. (Škoda, že se zde nedovíme o oficiálních návštěvách v prvním
roce po válce.)

Celá kniha, vedená až do 2. března 1990, je zaplněna list po listu,
a to podpisy významných hostů našeho města - často i s připojeným
zápiskem. Za zmíněným podpisem prezidenta Beneše následuje dva-
cet podpisů pod sociální “missí UNRRA do zemského hlavního města
Opavy dne 3. března 1947.” Záhy nato navštívila Opavu 24. dubna 1947
u příležitosti 2. výročí osvobození delegace vlády a čsl. a sovětské ar-
mády. Z podpisů je čitelný autogram gen. Hrabovského a Fr. Cimmera
za ZNV - expozituru v Ostravě. 11. května 1947 bylo uděleno čestné
občanství předsedovi národního shromáždění, rodáku Josefu Davidovi
a nositel tohoto čestného titulu se zde podepsal. Další zápisy patří sty-
kům s Polskem. 19. listopadu 1947 zavítal do města soubor Divadla
polské armády z Lodže a všichni se podepsali. 9. prosince 1947 pak
delegace města Katovic, která v připojeném zápisu přeje Opavě brz-
kou obnovu. 11. dubna 1948 se zde podepisuje ministr techniky Dr.
Ing. Šlechta. Zajímavý je zápis ze “slavnostního předání konfiskova-
ných živností do vlastnictví národním správcům v Opavě - městě a Opavě
- venkov 26. května 1948” s podpisy představitelů města i okresu. 6. červ-
na 1948 přijela do Opavy SK Slavia Praha a účastníci se zvěčnili na
celé stránce, stejně i 28. srpna 1948 členové hokejového týmu LTC
Praha (čitelně Bubník). 20. srpna 1948 provedl zápis do této knihy pra-
voslavný arcibiskup český - metropolita Jelevferij. Do konce roku 1948
se zde uvedli ještě tito hosté: 25. 8. ministr zdravotnictví J. Plojhar, 2.

Z HISTORIE
10. ministr pošt Dr. A. Neuman, 29. 10.
prof. Josef Skupa, který navštívil město
se svým uměleckým souborem a 4. 10.
účastníci zájezdu anglického divadla
z Manchestru. Závěrečný list z roku
1948 s vymalováním rozbité Opavy vy-
povídá o významné akci: ZNV v Praze
převzal 11. prosince kmotrovství nad
zemským hlavním městem Opavou.
Podepsáni jsou tři zástupci tohoto praž-
ského orgánu.

13. ledna 1949 se na graficky upra-
veném listě zapsali hokejoví mistři Ma-
ïarska - MTK Budapest. V Týdnu čsl. - polského přátelství je zde
k 10. březnu 1949 8 autogramů hostů z Polska. 25. června 1949 na-
vštívil město u příležitosti “převzetí Zemského muzea do vlastnictví stá-
tu” ministr školství Dr. Zdeněk Nejedlý a podepsal se do naší pamětní
knihy pod umělecky vymalovanou budovu muzea. V následujícím roce
zde figuruje pouze podpis předsedy vlády Ant. Zápotockého, který na-
vštívil Opavu a její divadlo 5. března 1950.

Až do počátku roku 1990 se na stránkách této opavské pamětní
knihy vystřídalo mnoho politických, kulturních, sportovních delegací.
Jakoby symbolicky ji uzavírá do posledního listu počátek roku 1990,
počátek nové éry ve společnosti, ve městě, podchycené již v nové kni-
ze, uložené u primátora města.

Sledovanou 44 letou pamětnici jsem předala spolu s opisy městské
kroniky a dokumentárními přílohami do trvalé a bezpečné úschovy Stát-
nímu okresnímu archivu - jako pramen k poznávání naší doby pro příští
generace.

PhDr. Magda Plačková

Příměstský tábor o jarních prázdninách
Stanice mladých turistů a přírodovědců Opava pořádá ve dnech 6.- 10. března 2000 příměstský tábor “Každý den jinak”. Cena tábora je

430 Kč s možností přihlášek na jednotlivé dny.
Podrobnější informace získáte na tel. čísle: 62 53 56.

• První občánek Opavy v roce 2000
23. února 2000 přijal Jan Mrázek, primátor města Opavy, manžele

Balovy s jejich synem Vojtěchem, který se narodil 1. ledna 2000 a stal
se prvním letos narozeným občanem našeho města. Primátor jeho ro-
dičům blahopřál a předal upomínkové dary. Přítomni byli též MUDr. Jiří
Smolka, primář gynekologie a MUDr. Renata Kupková.

• Ocenění studenta Slezské univerzity
Koncem minulého roku Městský úřad v Sezimově Ústí udělil jednu

ze čtyř Cen Edvarda Beneše Jiřímu Friedlovi, studentu filozoficko-příro-
dovědné fakulty Slezské univerzity v Opavě, za práci nazvanou Gene-
rálmajor i. m. Karel Lukas (1897-1949) - účastník 2. zahraničního odbo-
je.

• UFO nad Opavou?
V odpoledních a večerních hodinách 1. února 2000 se nad Opavou

objevilo několik neobvyklých úkazů, které lze zatím označit jako UFO,
tedy neidentifikované létající předměty. O pozorování občanek a obča-
nů v Opavě-Kateřinkách i na Olomoucké ulici informovaly regionální
deníky a týdeníky i Televize Nova. Do Opavy dvakrát přijela Gabriela

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Bartáková z projektu Záře, který provádí v ČR seriózní výzkum těchto
jevů. Na přednášce konané 12. února tr. v Opavě-Kateřinkách se k nim
vyjádřil také Ivo Benda, publicista a kontaktér, který se jimi zabývá.

• Členská schůze Matice slezské
Schůze členů a příznivců opavského odboru Matice slezské se koná

ve čtvrtek 16. března 2000 v 16.30 hodin ve velkém sále Městského
domu kultury Petra Bezruče v Opavě, Nádražní okruh 27.

• Výměna průkazů Českých drah
České dráhy provádějí výměnu průkazů na slevu jízdného pro oso-

by pobírající důchod a děti od 10 do 15 let za nové průkazy opatřené
ochranným prvkem. Při výměně je nutno předložit starý průkaz, novou
nepoškozenou fotografii a zaplatit poplatek 10 Kč.

• Veletrhy v Katowicích
Na výstavišti na Bytkowské ulici v Katowicích (u televizní věže) se

8. až 11. března 2000 koná SILESIA - 3. veletrh polsko-české hospo-
dářské spolupráce. Ve dnech 13.-16. dubna tr. se zde uskuteční
GLOB -7. mezinárodní veletrh turistiky.

Severomoravská energetika, a.s., rozvodný závod Opava, Krnovská
54 oznamuje, že ve dnech
  7. 3. 2000 8.00 – 12.00 hod.
14. 3. 2000 8.00 – 10.00 hod.
16 .3. 2000 8.00 – 16.00 hod.
23. 3. 2000 8.00 – 12.00 hod.

dojde k vypínání el. proudu na ulicích:
Opava – Předměstí: Statková
Opava – Kylešovice: Bílovecká (od ul. Lomené směr Chavlíkovice),
Josefská, Joži Davida (až po Bíloveckou – autoservis Pokorný),
Kroftova, Lužická, Mezi brahy, Na vyhlídce, Tylova, U hřbitova,
U Panského mlýna, Vrbova.

Oznámení SME
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KULTURNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC BŘEZEN 2000

SLEZSKÉ DIVADLO

1. 3.   9.00  ALADINOVA KOUZELNÁ LAMPA pro školy
11.00

2. 3. 19.00 KNIHA O KRYŠTOFU KOLUMBOVI sk. 9
20.00 Večer před premiérou LA TRAVIATA klub

3. 3. 19.00 LABUTÍ JEZERO sk. 4
4. 3. 10.00 LA TRAVIATA sk. D
5. 3. 19.00 PREMIÉRA - LA TRAVIATA sk. P
7. 3. 19.00 LA TRAVIATA sk. 1
8. 3. 19.00 RYTÍŘ MODROVOUS sk. 2
9. 3. 19.00 OLDŘICH A BOŽENKA sk. 6

10. 3. 19.00 LUCERNA sk. 3
11. 3. 19.00 DVOUPLOŠNÍK

V HOTELU WESTMINSTER sk. 7 (stará)
12. 3. 10.00 SNĚHURKA mimo

18.00 LA TRAVIATA - J. Dvorský j.h. mimo
14. 3. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ pro školy
15. 3. 19.00 LA TRAVIATA sk. 8
17. 3. 19.00 LA TRAVIATA sk. 4
18. 3. 17.00 RYTÍŘ MODROVOUS sk. 10
19. 3. 10.00 PREMIÉRA - POHÁDKA O SLUNEČNÍKU,

MĚSÍČNÍKU A VĚTRNÍKU mimo
21. 3. 10.00 ALADINOVA KOUZELNÁ LAMPA pro školy
22. 3. 19.30 PREMIÉRA - KONCERT Z DÍLA

JOHANNA STRAUSSE (orchestr SD)mimo
19.30 Koncert skupiny BENEDIKTA mimo

23. 3. 18.00 KNIHA O KRYŠTOFU KOLUMBOVI sk. O
24. 3. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ pro školy
25. 3. 15.00 POHÁDKA O SLUNEČNÍKU,

MĚSÍČNÍKU A VĚTRNÍKU mimo
26. 3. 18.00 RYTÍŘ MODROVOUS mimo
27. 3. 10.00 ALADINOVA KOUZELNÁ LAMPA pro školy
28. 3. 19.00 KNIHA O KRYŠTOFU KOLUMBOVI sk. 5
29. 3. 10.00 LUCERNA pro školy

19.00 JEHO UROZENOST PAN MĚŠŤÁK sk. 8
30. 3. 19.00 HODNÝ PAN DOKTOR sk. 9
31. 3. 10.00 HODNÝ PAN DOKTOR

- uzavřené představení pro školy

KINO MÍR

  2. 3.-  8. 3. 17.15, 20.00 KLUB RVÁČŮ
  9. 3.-15. 3. 17.45, 20.00 ŠESTÝ SMYSL
16. 3.-19. 3. 17.45 MAX A KEVIN
16. 3.-19. 3. 20.00 PRCI, PRCI, PRCIČKY
21. 3. 17.45, 20.00
20. 3. a 22. 3. SE NEHRAJE !!!
23. 3.-29. 3 17.45 HANUMAN
23. 3.-29. 3. 20.00 AMERICKÁ KRÁSA
30. 3.-  5. 4. 15.30 KRÁL SOKOLŮ
30. 3.-  5. 4. 17.45, 20.00 PLÁŽ

KINO ELEKTRA

  2. 3.-8. 3. 20.00 STIGMATA
  9. 3.-15. 3. 20.00 TÉMĚŘ BEZ ŠANCE
16. 3.-17. 3. 20.00 ZÁMEK HRŮZY
18. 3.-19. 3. 17.30
18. 3.-20. 3. 20.00 PRCI, PRCI, PRCIČKY
21. 3.-22. 3. 20.00 VIKINGOVÉ
23. 3.-29. 3. 20.00 ZÁHADA BLAIR WITCH
30. 3.-  2. 4. 20.00 NEVĚSTA NA ÚTĚKU
31. 3.-  2. 4. 17.30 TARZAN

FILMOVÝ KLUB – KINO ELEKTRA

“Projekt 100” 2000
  2. 3. 17.30 TŘI SEZÓNY - USA 1999, režie Tony Bui. Excelent-

ně zfilmovaný příběh tří lidí ve Vietnamu s vynikající
hudbou, kamerou a především hereckým výkonem

Harvey Keitela. Přestože se jedná o debut málo zná-
mého režiséra, získal poprvé v historii tři nejdůležitěj-
ší ocenění na prestižním festivalu nezávislého filmu
v SUNDANCE.

  6. 3. 17.30 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ - ČR 1959, režie Jiří Trn-
ka. Obnovená premiéra prvního celovečerního lout-
kového filmu na širokoúhlém formátu. Na adaptaci ko-
medie W. Shakespeara spolupracoval i básník Josef
Kainar, hudební skladatel Václav Trojan a mim Ladi-
slav Fialka.

  6. 3. 20.00 SUD PRACHU - Jugoslávie 1998, režie Goran Pas-
kaljevič. Příběh obyčejných lidí, kteří sice drží svůj život
pevně v rukou, ve skutečnosti jsou chyceni do spirály
balkánského šílenství. Což ovšem neznamená, že
ztratili smysl pro humor a že přestávají dokazovat svoje
“lidství”. Cena FIPRESCI na MFF v Benátkách 1998,
FELIX 1998.

  9. 3. 17.30 DEKAMERON - Itálie 1970, režie Pier Paolo Pasolini.
První díl Trilogie života je volným zpracováním osmi
Boccacciových povídek. Neapolský dialekt, jakoby
nedbalá práce kamery navozují zamyšlený dojem pri-
mitivismu, nehotovosti díla, o kterém Pasolini říká:
“Proč realizovat dílo, když je tak krásné o něm pouze
snít?”

13. 3. 17.00 SATYRICON - Itálie 1969, režie Frederico Fellini. Vol-
ně strukturovaný, bizarní příběh dekadence a morální
zkaženosti starověkého Říma, pocta slavnému Pet-
roniovi. Vizuálně dokonalý film velkého mistra Federi-
ca Felliniho byl nominován v roce 1969 na Oscara za
režii.

16. 3. 17.30 LÁSKA PROKLETÁ - Anglie 1998, režie John Maybu-
ry. Režisér se podobně jako Jarman nebo Godard
záměrně vyhnul klasicky pojatému životopisu a vytvořil
tak portrét významného britského malíře Francise
Bacona stvořený jakoby v duchu jeho maleb. Film zís-
kal mnoho ocenění především díky skvělému Derecu
Jacobi v hlavní roli.

20. 3. 17.30 KLÍČ - Írán 1986, režie Ebrahim Forouzesh. Excelent-
ně zfilmovaný příběh malého chlapce Amira, který
zůstane sám doma s maličkým bratříčkem. Postupně
se jim jejich domov stává životu nebezpečným, tepr-
ve znovu nalezený klíč jim pomůže ke svobodě.

23. 3. 17.00 VĚČNOST A DEN - Řecko, Francie 1998, režie Theo
Angelopoulos. Variace na proustovské hledání ztra-
ceného času má všechny atributy režisérova díla - sil-
né téma, vytříbené výtvarné zpracování, niterné
a nenápadné herecké výkony, vznešenost plynoucí
z pozvolného tempa vyprávění. Hlavní cena na MFF
v Cannes 1998.

27. 3. 17.00 MUŽ, KTERÝ SPADL NA ZEM - Anglie 1976, režie
Nicolas Roeg. Vysoce ceněná britská sci-fi o mimo-
zemš�anovi, který hledá na Zemi zdroje vody pro svou
planetu, stane se velkým podnikatelem a nakonec
skončí jako alkoholik. V hl. roli David Bowie.

30. 3. 17.30 POD SLUNCEM SATANOVÝM - Francie 1987, režie
Maurice Pialat. Mladší farář (G. Depardieu) poci�uje
nepřítomnost boží milosti tak silně a dlouho, až potká
ïábla (S. Bonnaire). Nepříliš jednoduchý film určený
spíše těm, kteří chtějí více nahlédnout do problemati-
ky víry. Cena MFF v Cannes 1987.

VÝSTAVY

SKRYTÉ TAJEMSTVÍ OPAVSKÉHO SLEZSKA - zkameněliny, horniny,
nerosty (ve spolupráci s AVE Centrem Opava). Výstavní síně - AVE
Centrum, Ostrožná 42, do 5. 3. 2000
DOHROMADY ALE SAMOSTATNĚ - výstava mladých výtvarných uměl-
ců - Aleš Hudeček (obrazy), Martin Kolář (objekty), David Medek (ob-
jekty), Tomáš Medek (objekty), Katarína Szanyová - Hudečková (obra-
zy), Markéta Varadiová (objekty). Do 10. 3. 2000, Dům umění.
KAREL MALICH - tužkové kresby. Klasik současné české výtvarné scény
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zpřítomňuje subtilní kresbou své vidiny světla a energie. Do 10. 3. 2000,
refektář Domu umění.
OD GOTIKY K  RENESANCI - výtvarná kultura Moravy a Slezska (ve
spolupráci s Moravskou galerií v Brně a Muzeem umění v Olomouci),
pod záštitou prezidenta ČR Václava Havla. Výstavní budova SZMO,
sady U Muzea 1. Do 13. 3. 2000.
DALEKO DO SVĚTA - historické vztahy mezi jihozápadním Německem
a Slezskem (ve spolupráci s Domem Země Baden-Württemberské, His-
torickým ústavem univerzity ve Stuttgartu a Státním okresním archívem
v Jeseníku). Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1, do 19. 3.
DÝMKY A SVĚT - (ve spolupráci se Západomoravským muzeem
v Třebíči). Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1. Do 26. 3.
PETR VESELÝ - obrazy, kresby. 14. 3. - 23. 4. 2000 (vernisáž 14. 3.
v 17.00), Dům umění.
ZLATÉ RUCE - výstava lidových tvůrců z oblasti Prudniku (vitráže,
umělecké řemeslo, řezba, malířství, velikonoční ozdoby). Výstavní síně
- AVE Centrum, Ostrožná 42. Vernisáž 15. 3. v 16.00 hod.
OPAVSKÁ ARCHITEKTURA 1800 - 1950 - 16. 3. - 23. 4. 2000 (verni-
sáž 16. 3. v 17.00), Dům umění.
TAKÉ MÁTE RÁDI JEŽKA, VOSKOVCE A WERICHA? Přehlídka prací
3. Ročníku výtvarné soutěže dětí ČR. Památník P. B., Ostrožná 35.
NEJSME NA PLANETĚ SAMI - Ježek (ve spolupráci s Národním mu-
zeem Praha). Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1.

UNIVERZITNÍ KLUB - ČAJOVNA BLUDNÝ KÁMEN

2. 3. 19.00 RUSKÝ VEČÍREK - Radovan Juha přináší další nevy-
zpytatelný večírek s filmem Svéráz národního rybolo-
vu, ruskou archetypální kulturou, ruskou vodkou, me-
lancholickou náladou, tanečky. Jakýkoliv stylový rus-
ký oděv je vítán, vše v bývalém kině Odboj, Club Clas-
sic No 5.

7. 3. 20.00 TRES HOMBRES - (Rakousko), přední kapela brněn-
ské jazzové scény. Harald Kräuter - saxofon, Marcel
Ploner - basa, Paul Ahorn - bicí. Ve spolupráci
s Jazzovým klubem při Matici slezské v Opavě, vinár-
na U Přemka.

8. 3. 19.30 TAO - CESTA OD VĚČNOSTI K VĚČNOSTI - filozo-
fie taoismu, Lao-ć a Tao-Te-Ťing. Přednáší a besedu-
je Antonín Vinkler (Nová Akropolis), čajovna BK.

15. 3. 20.00 SAGUITARIUS - (Praha), vynikající komorní jazzové
duo Zuzana Dumková (zpěv, kytara) a Josef Štěpá-
nek (kytara). Ve spolupráci s Jazzovým klubem při Ma-
tici slezské v Opavě, čajovna BK.

17. 3. 20.00 10. ROCK “N” ROLL PLES - Marcel Woodmann, Re-
vival Beatles a další opět na scéně v Dolním Benešo-
vě. Odvoz zajištěn v 01.00 a 02.00 hod. do Opavy.

21. 3. 19.30 MAX ERNST - videoprojekce a diaprojekce v cyklu
“Osobnosti dadaismu a surrealismu”, ve spolupráci se
Spolkem přátel Domu umění a firmou Profisound, uvá-
dí Jiří Siostrzonek, Dům umění.

22. 3. 19.30 DIAGNÓZA ZE SKLENĚNÉ KOULE - autogramiáda
nové sbírky Dagmar Bakalové “Bloudíme”, texty inter-
pretují J. Paroulková, F. Štěpán. Zpěv O. Procházko-
vá, úvodní slovo PhDr. D. Vlašínová, Dům umění.

22. 3. 19.30 BÍLÁ HORA 1620 - epizoda z dějin vojenství, před-
náška a beseda Prof. Dušana Uhlíře v čajovně BK.

29. 3. 20.00 PSÍ VOJÁCI - (Praha), pražská undergroundová ka-
pela bez komentáře. Filip Topol - (piano, zpěv, texty),
Jiří Jelínek (saxofon), Luděk Horký (basa), David Skála
(bicí). Vinárna U Přemka.

30. 3. 19.30 GLOBALIZACE A STŘEDNÍ VRSTVY- přednáška
a beseda Prof. PhDr Jana Kellera (MU Brno), čajov-
na BK.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

  4. 3. 8.00 Soutěž  halových házedel. SPŠ strojnická.
13. 3. 8.30 Soutěž dětí a mládeže v programování. DDM Opa-

va.
13. 3. 12.30 Silový víceboj pro chlapce SŠ. Mendelovo gymná-

zium.
16. 3. 8.30 Okresní soutěž dětských školních pěveckých sbo-

rů. Minorit.

18. 3. 15.00 Taneční setkání - oblastní soutěž tanečních forma-
cí. OKO Na Rybníčku.

23. 3. 12.00 Okresní finále v basketbalu chlapců ZŠ. ZŠ Ma-
řádkova.

25. 3. 14.00 Disko s TS FREEDOM - 2 hodiny v rytmu disca.
DDM Opava. Vstupné 30,- Kč.

26. 3. 15.00 VÍTÁNÍ JARA - regionální přehlídka dětských folk-
lórních souborů. KD Dolní Benešov.

CENTRUM VOLNÉHO ČASU RAJKA, Krnovská 69

  1. 3.-31. 5. Kurz paličkování, vyšívání a tkaní - seznámení
s uvedenými i jinými pracovními technikami.

19. 3. 15.00 Vítání jara - zábavné odpoledne pro děti i dospělá-
ky. Společně vyprovodíme paní Zimu a přivítáme
voňavé jaro.

  1. 4. 15.00 Aprílové show - plné vtípků, žertíků, nezbedných
kousků, ale hlavně báječných her, soutěží a zába-
vy.

DĚTSKÁ AGENTURA MAYA

19. 3. odpoledne Ostrostřelec - střelecká soutěž ze vzduchovky pro
děti a jejich rodiče v opavské podzemní střelnici
Bois. Pouze pro přihlášené.

26. 3. 15.00 Bál brejlatých - Na Rybníčku.

LOUTKOVÉ DIVADLO

  5. 3. 10.00, 15.00 Chytrý Bobeš - Divadlo z půdy - hostující soubor
12. 3. 10.00, 15.00 Vodníčku, vra� se - Divadlo z půdy
19. 3. 10.00, 15.00 Deset černošků - soubor OPAL
26. 3. 10.00, 15.00 Dvě pohádky se zvířátky - soubor STŘESS

PŘEHLÍDKA AMATÉRSKÝCH LOUTKÁŘSKÝCH SOUBORŮ
SEVEROMORAVSKÉHO REGIONU
V LOUTKOVÉM DIVADLE V OPAVĚ 31. 3. - 2. 4. 2000
31. 3. 8.30 Chytrý Bobeš (nesoutěžní)

10.00 CHYTRÝ BOBEŠ - pro MŠ a ZŠ hraje Divadlo
z půdy Mladá Boleslav

14.00 STRAŠIDLO BUBLIFUK - soubor Skřítci Opava
(režie Lenka Janoušková)

16.00 ŠLAPACÍ KRÁLOVSTVÍ - soubor OPAL Opava (re-
žie Miroslava Halámková)

18.00 KAŠPAŘINY - divadelní spolek DUO Frýdek-Mís-
tek (režie Jan Krulikovský)

  1. 4. 10.00 KRAKONOŠOVSKÁ POHÁDKA O KÁČI A ČER-
NÉM KOCOUROVI KUBOVI - soubor Schůdky do
pohádky Kopřivnice (režie František Červenka)

13.00 DVĚ POHÁDKY SE ZVÍŘÁTKY - soubor STŘESS
(režie kolektiv)

15.00 PRINCEZNA NA HRÁŠKU - soubor Skřítek Jese-
ník (režie Lubomír Šibrava)

17.00 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH - soubor Krnováček Kr-
nov (režie Šárka Kleinová)

19.00 NEVHODNÉ POHÁDKY 2 - loutkoherecké těleso
FKUFRU Olomouc (režie Pavel Němeček)

  2. 4. 10.00 SNĚHOVÁ KRÁLOVNA - soubor Divadélko na dlani
(režie Josef Vilímec)

15.00 SNĚHOVÁ KRÁLOVNA

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

11. 3. 14.30 STŘÍBRŇANKA - pořádá agentura Mazel. Kino Mír.
16. 3. 20.00 TEATR NOVOGO FRONTA - “KDO SE SEM DÍVÁ” -

sólový projekt Iriny E. Andreevy. Hořká taneční grotes-
ka. Tragikomický příběh viděný z nezvyklé perspektivy
a vyprávěný jazykem na hranici tance a parodie diva-
delních klišé. Příběh mladého manželského páru, za-
bydlujícího se v čerstvé emigraci. Jejich sny kvůli kte-
rým odešli za hranice se hroutí pod tíhou věčných pro-
blémů. Poř. odbor školství a kultury Magistrátu města
Opavy. Loutkové divadlo.
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19. 3. 16.00 OPERNÍ ÁRIE A DVOJZPĚVY - účinkují: Olga Procház-
ková (soprán, sólistka opavské opery), Robert Bloch (te-
nor, USA), Valentin Verbovskij (tenor, Rusko), klavírní
doprovod Světlana Petrova a František Šmíd. Program:
G. Donizetti, G. Verdi, G. Puccini, A. Dvořák a světové
populární písně. Minoritský klášter. Poř. ag. Kostera.

22. 3. 19.30 VARHANNÍ KONCERT- koncert vítězů 11. Ročníku Sou-
těže mladých varhaníků Opava ́ 98. Bernardetta Šuňav-
ská (VŠMU Bratislava) a Daniela Feltlová (Církevní kon-
zervatoř Kroměříž). Program - J. S. Bach, F. Men-
delssohn-Bartholdy, P. Eben, M. P. Musorgskij - Obráz-
ky z výstavy (Kartinky). Městský dům kultury P. B. Poř.
odbor školství a kultury MMO. 4. abonentní koncert -
varhanní cyklus.

25. 3. 19.00 Divadelní představení - DON QUIJOTE DE LA ANCHA
(Divadlo klauniky Brno). Legendární divadelní předsta-
vení pod režijním vedením Bolka Polívky má za sebou
více než 900 repríz! Kavárna Club Classic No.5.

26. 3. 15.00 VZPOMÍNKOVÝ KONCERT k nedožitým 90. narozeni-
nám českého pěvce, národního umělce Eduarda Hake-
na (čestného člena PS Stěbořice). Účinkují PS Stěboři-
ce a jeho hosté, dirigent Karel Kostera. KD Stěbořice.
Poř. ag. Kostera.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY

  8. 3. 18.00 MATIČNÍ DISKUSNÍ STŘEDA - Nářečí ve Slezsku kdy-
si a dnes. Úvodní slovo PhDr. Antonín Satke. Velký sál
Matičního domu.

15. 3. 18.00 NOVÉ SMĚRY NETRADIČNÍ MEDICÍNY. Přednáška
ing. Aleše Rumlera (Šumperk), člena Světové organi-
zace senzibilů. Čajovna Měsíční pyramida, Pekařská 60.

16. 3. 15.00 OSOBNOST T. G. MASARYKA - přednáška a beseda
s PhDr. Marií Gawreckou, CSc. Klub důchodců, Masa-
rykova tř. 25

16. 3. 18.00 Sebepoznání duchovní cestou. Přednáší Ema Martiní-
ková. Poř. ag. Emy Martiníkové. OK Ostroj, Na rybníč-
ku.

21. 3. 16.00 T. G. MASARYK, myslitel, filosof a první prezident první
Československé republiky. Přednášet a odpovídat na
dotazy bude doc. PhDr. Josef Haubelt, DrSc. - historik,
člen AV ČR a  “Volné myšlenky”. Po přednášce zhodno-
cení činnosti v r. 1999 a organizační záležitosti KČP.
Pořádá historicko-právní sekce a Městská rada KČP
Opava. Sál Školního statku u Střední zemědělské školy
v Opavě.

22. 3. 16.30 T. G. MASARYK, myslitel, filosof a první prezident první
československé republiky. Přednáší doc. PhDr. Josef
Haubelt, DrSc. - historik a člen “Volné myšlenky”, doc.
PhDr. Vladimír Šaur, CSc. - vedoucí lingvistiky UBK
a hosté. Pořádá historicko-právní sekce a Okresní rada
KČP se Slovanským výborem ČR, Volnou myšlenkou
v Opavě a JS ČR. Slezská universita, Masarykova tř.

29. 3. 15.00 REKONSTRUKCE PAMÁTKOVÝCH OBJEKTŮ - před-
náška a beseda s PhDr. Danou Kouřilovou. Klub důchod-
ců, Masarykova tř. 25

29. 3. 18.00 MUZIKOTERAPIE - RELAXACE V MODERNÍM SVĚ-
TĚ - doc. PhDr. Igor Spišiak, CSc. (Prešov). Čajovna
Měsíční pyramida, Pekařská 60.

SPORTOVNÍ NABÍDKA

29. 3. 15.15 TJ Opava, oddíl orientačního běhu pořádá přespolní běh
kolem Stříbrného jezera pro všechny věkové kategorie.
Prezentace 15.15-15.45 hod. Start v 16.00 hod.

Podrobnější přehled kulturních akcí naleznete v měsíčníku Opavský svět kultury, tel. 0603/540939.

9. zasedání Zastupitelstva města Opavy
     Řádné zasedání Zastupitelstva města Opavy se uskuteční ve čtvrtek 30. března 2000 od 9 hodin  ve Sněmovním sále Minoritského kláštera
v Opavě na Masarykově ulici.

Aktivní klub důchodců
Svaz důchodců ČR v Opavě již léta provozuje na Masarykově třídě

25 Klub důchodců. Nyní je otevřen v pondělí až pátek od 14
do 18 hodin. O akcích v klubu konaných informujeme též v Hlásce.
Patří mezi ně také zajímavé besedy s opavskými politiky, veřejnými
činiteli, vědeckými a kulturními pracovníky, historiky i pamětníky, na-
příklad s panem Jaroslavem Moslerem (1906) nebo s panem Jarosla-
vem Smějou-Lončarem.

Malé upozornění pro ty, kdo do Klubu důchodců přijdou poprvé.
Vstup je zdarma, ale vezměte si něco na přezutí. (jb)

Besedu s Jaroslavem Moslerem (vlevo) uvedl Jiří Jany, předseda
StOpy.

Již s druhou nabídkou pro zájemce o zaměstnání ve Spolkové re-
publice Německo v letošním roce přichází Úřad práce v Opavě. Ten-
tokrát se jedná o profese oborů gastronomie, tzn. kuchař/ka, číšník,
servírka a absolventy hotelových škol. Zprostředkování práce probíhá
na základě Dohody o vzájemném zaměstnávání za účelem rozšíření
odborných a jazykových znalostí. Věková hranice je stanovena mezi
18 – 40 lety, žadatel musí mít ukončené odborné vzdělání, praxi
v hotelových nebo pohostinských zařízeních a dostatečné znalosti
německého jazyka. Zájemci se mohou zúčastnit pohovorů se zástup-

Práce ve Spolkové republice Německo
cem Centrální zprostředkovatelny práce z Bonnu ve dnech 20. a 21.
3. 2000 v Praze. Podrobné informace a tiskopis žádosti obdrží na Úřadu
práce v Opavě u Ing.Šimečkové, tel. 608 139.

V souvislosti s konáním výstavy EXPO 2000 v Hannoveru bude
zástupce německé zprostředkovatelny práce nabízet také místa na
sezónní práce (3 měsíce). Žadatelé v tomto případě nemusí být
vyučeni v oboru, věková hranice není omezena. Nutná je však pra-
xe v gastronomických zařízeních a dostatečná znalost německého
jazyka.


